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Önkormányzat

Kedves Olvasók! A következõ Baráti 
Hírmondó szeptemberben jelenik meg.

A zsírban, illetve olajban va-
ló sütés napjainkban ismét re-
neszánszát éli. A többszöri sü-
tés folyamán a sütõolajban,
zsírban olyan elváltozások jön-
nek létre, melyek gasztronómi-
ai értékvesztéssel járnak. Ré-
gen rendszeresen újrahasznosí-
tották az olajat a háziasszonyok.
Például mosószappant fõztek
belõle, amit aztán tisztítószer-
ként használtak Ma azonban
már keveseknek van idejük, le-
hetõségük ezzel foglalkozni,
így igen gyakran a lefolyókba
kerül a további sütésre-fõzésre
alkalmatlan étolaj, vagy ami
még rosszabb, gyakran újra el-
használják (pl. rántásba) az elõ-
zõleg többszörösen már hasz-
nált sütõolajat. Pedig a zsira-
dék, étolaj, ha elfárad, elhasz-
nálódik, akkor alkalmatlanná
válik a további étkezési célú
felhasználásra. Abban olyan
bomlástermékek képzõdnek,
amelyek egy része káros lehet
az egészségre, hisz a túlhevülés
miatt a használt étolaj rákkeltõ
anyagokat fog tartalmazni. A
közvetlen egészségkárosító ha-
tásán túl a környezetre is káro-
sító hatással lehet, ha nem
gondoskodunk megfelelõ gyûj-
tésérõl, kezelésérõl. Elõfordul –
nem ritkán, hogy háziállatokkal
etetik meg, azok húsát elfo-
gyasztva azonban az emberi
szervezetbe kerülnek a rákkel-
tõ anyagok. Érthetõ hát, miért
veszélyes háztartási hulladék a
használt étolaj! 

Környezeti hatásai:
– A csatornahálózatba jutva

erõsen növeli a szennyvíztisztí-
tók terhelését, mert nagyság-

Felhívás a gyûjtésre

A használt sütõolaj sorsa
rendekkel több oxigén szüksé-
ges a lebontásához, mint egy
átlagos háztartási szennyvíz-
nek, így rontja a tisztítási tech-
nológia hatásfokát. Nagyobb
mennyiségben pedig gátolja a
tisztítást.

–  A lefolyóba, WC-be önt-
ve a csatorna dugulását okoz-
hatja a csõvezetékek falára le-
rakódva.

– A talajba kerülve gátolja
annak légáteresztõ képessé-
gét, és elpusztíthatja a talaj-
flórát.

– Tavakba, folyókba jutva a
természetes vizek felszínén
úszva meggátolja az oxigén be-
jutását, így csökkentve a vizek
oldott oxigén tartalmát, el-
pusztítva a vízi élõlényeket.
Már 1-2 liter használt étolaj is
halpusztulást okozhat az állóvi-
zeknél.

– A kommunális hulladékba
helyezve nehezen lebomló
anyagként jelenik meg a hulla-
déklerakókban.

Ezért a saját érdekünk és
fontos hogy:

– Ne dobjuk a kukába!
– Ne öntsük a lefolyóba

vagy a WC-be!
– Ne öntsük ki a talajra!
– Ne etessük vele a háziálla-

tokat!
– Ne öntsük a komposztra!

De akkor mit tegyünk vele?
A káros anyagból hasznos
anyag lehet. Ehhez azonban
össze kell gyûjteni. A Gyõr-
újbaráti önkormányzat ezt tá-
mogatja és már egy ideje beve-
zette, hogy a lakosság leadhat-
ja az Óvoda utcában az óvoda

udvarában kihelyezett gyûjtõ
edénybe az elhasznált olajat.

Mire figyeljünk oda a gyûj-
tésnél?

– Nem szükséges megszûr-
ni, a morzsa nyugodtan bele-
mehet.

– Más szennyezõ anyag,
egyéb ételmaradék ne kerüljön
a használt olajba/zsírba.

– A kihelyezett gyûjtõhordó-
ba csak használt sütõolajat
/zsírt öntsünk (motorolajat és
egyéb szintetikus olajakat sem-
miképpen se!).

– Vigyázzunk a gyûjtõhordó
és környéke tisztaságára, gon-
dosan helyezzük vissza mindig
a tetejét.

– Szóljunk a szomszédnak, a
családtagoknak, a barátoknak,
hogy közös érdek a gyûjtés (a
szomszéd által kiöntött olaj a
mi földünket, vizünket károsít-
ja, ill. a szennyvizünk tisztítását
nehezíti, költségét növeli.

Ez az önkormányzat által
biztosított lehetõség már jó
ideje fennáll, viszont az innen
elszállításra kerülõ használt ét-
olaj elenyészõ mennyiségû,
kb. 250 kg/év és ez is szinte
kizárólag a helyi közétkezte-
tésbõl kerül ide. Ha figyelem-
be vesszük, hogy ma Magyar-
országon kb. 9 liter étolajat
fogyasztunk fejenként, akkor
egy gyors számolással láthat-
juk, hogy 6000 fõvel számolva
éves szinten ez kb. 50 tonna
lenne Gyõrújbaráton. Termé-
szetesen ebbõl nem lesz mind-
bõl használt maradék olaj, hisz
egy részét jóízûen elfogyaszt-
juk az étellel, egy része elpáro-
log, mintegy 20%-a azonban

visszamarad, s elõbb-utóbb ki-
öntésre kerül. Egy átlagos ház-
tartásban éves szinten 5-10 li-
ter elhasználódott étkezési
olaj gyûlik össze. Ez
Gyõrújbarát viszonyában több
ezer liter elhasználódott étolaj
visszamaradását jelenti. Ezek
az adatok megközelítõ szá-
mok, hisz érvényes statisztikát
ma még sajnos nem lehet ki-
mutatni, de az látszik, hogy a
községünkben begyûjtött
mennyiség elenyészõ. De hová
lesz a maradék? Mint gyõrúj-
baráti lakos csak remélni tu-
dom, hogy nem a fent részle-
tezett helyekre kerül…

* *   *
Az önkormányzat egy játékra

hívja a lakosságot. Környeze-
tünk megóvása érdekében,
kezdjük el gyûjteni a maradék
használt olajat, buzdítsunk erre
mindenkit! Az önkormányzat
pedig vállalja, hogy megszervezi
a használt olaj nagyobb volume-
nû elszállítását is, és minden ne-
gyedévben közzéteszi itt a Hír-
mondóban az elszállított men-
nyiséget. Így majd láthatjuk akti-
vitásunk eredményét és közvet-
len környezetünkön érezhetjük
kedvezõ hatását.  Ránk is vonat-
kozik a „GONDOLKODJ GLO-
BÁLISAN, CSELEKEDJ LOKÁLI-
SAN” vezérlõ elv. Egy kis fáradt-
ságot megér az eredmény. Szól-
junk mindenkinek, ránk vár még
Gyõrújbaráton csaknem 5 tonna
használt étolaj problémájának
környezetbarát és mindnyájunk
számára hasznos megoldása
évente!

Horváth Zoárd

Falu TV – Pénteken 18 órától, szombaton 10  órától baráti
eseményekkel és az önkormányzat üléseirõl készített felvéte-
lekkel. Ezek a felvételek az önkormányzat honlapján:
www.gyorujbarat.hu is megtalálhatóak és bármikor megte-
kinthetõek.

Falu tv
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Vegyes

Fõhajtva állunk a sír mellett.
Már egy esztendeje, hogy ide te-
mették dr. Fehér János orvospro-
fesszort, a település díszpolgárát.

A kötelezõ ima után, a vissza-
tekintés csendje ölel körül ben-
nünket. Bennem is sorra gyúlnak
a személyes emlékek gyertyái.

Életkorban közel 15 év válasz-
tott el bennünket. Egy vasárnap tár-
saimmal a kisbaráti templom oldal-
padján szorongtunk, amikor bevo-
nult a Fehér család. Hú, de sokan
vannak – gondoltam. Bár, akkori-
ban még nem volt ritka egy család-
ban a hat-hét gyerek. “Az meg ott
a Jani, orvos lesz, vagy már az is” –
bökött egy magas, vékony ifjúra a
barátom. Késõbb azután a mások
is többször emlegették, mint példa-
képet, aki a falusi iskolák, a sze-
génység ellenére sokra vitte.

Egyszer, amikor errõl beszél-
gettünk Fehér János kijelentet-
te: “Mindent a szüleimnek kö-
szönhetek. Édesapámtól az
eszemet, a kreativitást, édes-
anyámtól pedig a belsõ értékei-
met, az emberek, a szülõföld
iránti szeretetemet örököltem.” 

Sokáig csak a szokásos, néhány
mondatos társalgó viszonyban vol-
tunk. Ezért azután eléggé megle-
pett, midõn egy véletlen találkozás-
kor az Élet és Irodalomban megje-

Emlékgyertyák Fehér János sírjára

családban a Fehér János neve ke-
rült elõ. Egy telefonbeszélgetést
követõ harmadik napon apám
már a professzor úr igazgatása
alatt lévõ a budapesti, 2. számú
belklinikán feküdt, ahol jó pár év-
vel hosszabbították meg az éle-
tét. Ezért örökké hálás vagyok.

Kedves Testvérek!
Tisztelt Polgárok!

“Házat építettem neked laká-
sul, maradandót, örök lakóhe-
lyül.” /II.Krónika 6,2/- kezdte
templomszentelõ imádságát va-
laha bölcs Salamon. Ám õ is tud-
ta, hogy nem kõ és tégla, de a
szívek hitének ereje lehet legfõ-
képpen Isten elõtt kedves. Most
ez utóbbiról adhat az Evangéli-
kus Gyülekezet bizonyságot az-
zal, hogy nem hagyja méltatla-
nul az õsei által emelt hajlékot!

Elõdeink által épített templo-
munk, - melynek folyamatos kar-
bantartásában és legutóbbi reno-
válásában közülünk is sokan részt
vettek -, átfogó felújításra szorul.

Szükséges a tetõszerkezet meg-
erõsítése, a tetõ és torony fedé-
sének cseréje, az ablakok javítása
valamint a külsõ és belsõ vakolat
és színezés megújítása. Jelenlegi
anyagi lehetõségeink azonban
nem teszik lehetõvé a külsõ hom-
lokzat megújítását.

Kérjük a gyülekezet tagjait
és minden - erre nyitott szívû -
Gyõrújbarátit, hogy anyagi le-
hetõségeik szerint támogassák
a felújítás munkálatait, hogy a
jövõre 225 éves mûemlék
templomunk kívül belül meg-
újuljon a jubileumra, és méltó
helyszíne legyen az elõttünk ál-
ló lelkésziktatás ünnepségének.

A gyülekezet tagjaihoz szóló
segítségkérést szeretnénk min-

Gyûjtés az evangélikus templom felújítására

Mindig nagy ragaszkodás élt
benne a testvérei, a rokonság
iránt, még szülei házát is meg-
vásárolta, felújíttatta és a sok
munka közben, néha ide mene-
kült egy kis kikapcsolódásra.

Tengernyi egyéb elfoglaltsága
ellenére bekapcsolódott a falu éle-
tébe. Említhetném itt a sok, érde-
kes elõadást, a településnek ado-
mányozott Rákóczi szobrot azt,
hogy mindig a legfontosabb kitün-
tetéseként emlegette a Gyõrújba-
rát díszpolgára címet. Részt vett a
Barátiak Baráti Körének munkájá-
ban, a Díszpolgárok társasága, il-
letve a borlovagrend megalakítá-
sában és más civilszervezetek, kö-
zösségek tevékenységében. 

Gyõrújbarát önkéntes nagykö-
vete volt, bárhol az országban, vi-
lágban gyermekkoráról, vagy kö-
tõdéseirõl kérdezték mindig büsz-
kén emlegette szülõfaluját. Ra-
gaszkodását talán még is az jelzi
leginkább, hogy itt választott ma-
gának végleges nyughelyet.

Mi a település díszpolgárai,
Gyõrújbarát polgárai nevében
is állunk a sír mellett, emlékez-
ve, szomorúan. Mindannyiun-
kat megérint Fehér János orvos-
professzor hiánya.

Németh Endre

lent cikkemhez gratulált. Jól esett,
hogy emlékezett a nevemre. Késõbb
rájöttem, mindig is fontosak voltak
számára a Barátin élõ, vagy onnét el-
származott, tevékeny emberek. 

Mikor édesapám megbetege-
dett és Gyõrött már fogytak a le-
hetõségek, mint sok más baráti

den gyõrújbaráti polgártársunk
jóindulatába is ajánlani, hisz –
ha funkcionálisan talán nem is
kötõdne hozzá -, láthatja, hogy
a község kiemelkedõ és meg-
határozó épített mûemléki ér-
tékérõl van szó! A község egé-
szére nézve valljuk, hogy min-
den szépen rendben tartott
mûemlék mintegy jelképe a kö-
zösségeikre és - emberi méltó-
ságukon túl-, lelki nagyságukra
is sokat adó polgárságnak. Kö-
szönettel vesszük, ha a helyben
mûködõ vállalkozások és vállal-
kozók is meglátják ebben - a
faluképet teljessé tevõ lehetõ-
ségben -, a település vizuális
önkifejezésének jó hasznát.
Kérjük a faluban élõket, állja-

nak mellénk ebben a nagy
munkánkban és nyújtsanak se-
gítõ kezet, hogy a nevezetes
évfordulóhoz érkezõ Evangéli-
kus templom - megújulva -,
községünk és a Gyõrújbaráti
összefogás példaképévé váljon.

Adományaikat a Nyúl és Vi-
déke takarékszövetkezetnél ve-
zetett 59200020- 15200567
számú bankszámlára tudják be-
fizetni vagy a gyülekezet pres-
bitereinek adhatják át.

Segítségüket és áldozatkész
adományaikat a Gyõrújbaráti
Evangélikus Egyházközség ne-
vében ezúton is köszönjük.

Karsay Lajos lelkész
Rátz András felügyelõ



Tisztelt Gyõrújbaráti Polgárok!
Gyõrújbarát Község Képviselõ-tes-

tülete indoklás nélkül megszüntette
Gyõrújbarát jegyzõjének köztisztviselõi
jogviszonyát. Jelenleg Rábapatona
jegyzõ asszonya látja el, mint megbí-
zott jegyzõ a jegyzõi feladatokat.

Elsõ fordulóban a képviselõ-testület
eredménytelennek nyilvánította a jegy-
zõi állás pályázatokat, ami ezért ismé-
telten kiírásra került. A pályázat be-
nyújtásának határideje 2011. június 30. A hivatal dolgozói jegyzõ
asszony határozott iránymutatásával mindent megtesznek azért,
hogy az ügyfelek kiszolgálása zökkenõmentes legyen. 

Az idei évtõl Gyõrújbarát Község Önkormányzata tartja fenn
és üzemelteti a BM üdülõt. Folynak a karbantartási munkák,
melyet az önkormányzat karbantartói végeznek (környezetren-
dezés, festés, mázolás, meszelés). A berendezésben, bútorok-
ban Wenesz László úr segített, aki a 2000-es években az intéz-
ményeinket jó minõségû svéd bútorokkal látta el, melyeket
még ma is használunk, illetve az iskola felújítása után átadtuk
nemesócsai testvértelepülésünk alapiskolájának. Várjuk az isko-
lák táborozni vágyó diákjait.

A bölcsõde és a hozzátartozó parkoló és út kiépítéséhez ki-
választottuk a mûszaki ellenõrt, aki a jó megvalósítás érdeké-
ben egyeztetést folytat a tervezõkkel.

A Hétvezér utca és az iskola közötti járda megépítése érde-
kében folynak az egyeztetések az ott érintett tulajdonosokkal.

Juhászné Árpási Irma polgármester 

Dolgos hétköznapok

Önkormányzat
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Gyõrújbarát a NYDOP 3. prog-
ramján  belül, a Városfejlesztési
prioritás keretében a régió egyet-
len 5600 lakosú községeként, a
régió városi rangú településeivel
versengve pályázott sikerrel.

Két fordulót követõen 144
616 432,- Ft elszámolható össz-
költség mellett 114 359 515- Ft
összegû (79%) támogatást nyert. 

A projekt céljaiként a telepü-
lésközponti és alközponti funkci-
ók megerõsítését, az épített és ter-
mészeti környezet átgondolt fej-
lesztését, a helyi innovatív gazda-
ság megerõsítését, közszolgálta-
tások minõségi fejlesztését, vala-
mint társadalmi megújulást, kö-
zösségfejlesztést határozták meg.

Konzorciumi partnerek: a
Baráti-Center Kft. (Sarokház Ét-
terem) és a Magyar Közút Non-
profit Zrt. A Támogatói Szerzõ-
dés 2010 októberében lépett
hatályba. A kivitelezés március
1-én kezdõdhetett és várható-
an június 30-ig befejezõdik. 

A projekt részeként 2011 má-
jusára elkészül a Csobolyó Tánc-
ház tetõszerkezetének teljes reno-
válási munkálata, mely magában
foglalja a födém összsúly csökken-
tését és hõszigetelés javítását, kor-
hadt kötõgerenda-részek kicseré-
lését, talp- és oldalszelemenek,
szarufák megerõsítését, valamint
léc cserét, és héjazat cserét.

A projekt részeként - a vállal-
kozó saját forrásainak bevonásá-

Élhetõ település-
központ kialakítása

Aki járt mostanság a Kontra-sarok felé, szorgosan
dolgozó embereket, gépeket láthatott. Gyõrúj-
barát önkormányzata az Új Magyarország Fejlesz-
tési Terv 2007-2013 Nyugat-dunántúli Regionális
Operatív Program támogatásával itt végzi az “Él-
hetõ településközpont kialakítása”  elnevezésû
projekt megvalósítását.

val - megvalósul a Sarokház Étte-
rem kerítésének, külsejének felújí-
tása, illetve a klíma beszerelése.

A területen jelentõs mértékû a
személygépkocsi-forgalom, a meg-
lévõ burkolatok állapota a többszö-
ri útfelbontások miatt nem kielégí-
tõ, a gyalogosközlekedés nincs
rendesen szabályozva, továbbá az
óvoda elõtt a forgalombiztonság
sem megfelelõ. A lakosság már
többször felhívta erre a figyelmet,
így ezen hiányosságok pótlása szin-
tén alapvetõ fontosságú.  

A projekt keretében felújítják a
Liszt Ferenc utca, Veres Péter és Er-
zsébet utca közötti szakaszát. Eh-
hez a következõ fejlesztések kap-
csolódnak: egy zárt csapadékcsa-
torna kiépítése, a csapadékvíz-elve-
zetés korszerûsítése, parkolók,
dísztér, sétány, szervizút (egyben
kerékpárút és gyalogjárda is), gya-
logátkelõhelyek, szelektív hulladék-
sziget kialakítása, továbbá a már
meglevõ közvilágítás korszerûsíté-
se, zöldterületek rendezése és újak
létrehozása, valamint utcabútorok
elhelyezése. Sor kerül  még a Pity-
pang Napközi Otthonos óvoda
támfalának felújítására, illetve az
intézmény óvodai funkciójának
környezetbe történõ illesztésére.  A
közeljövõben, a községben Öko
Nap és Hagyományõrzõ Kulturális
Fesztivált szerveznek, továbbá tele-
pülésmarketing tevékenység kere-
tében beszerzésre kerül egy inte-
raktív tájékoztató pult is.

Az Egyesített Egészségügyi és
Szociális Intézmény Nyugat-du-
nántúli Regionális Szociális Mód-
szertani Központja ez év június 7-
8-9-én rendezi meg hagyomá-
nyos országos találkozóját a
gyõrújbaráti II. Rákóczi Ferenc Ál-
talános Mûvelõdési Központban.
Az intézmény 2005-ben indította
útjára a „Generációk egymás
közt, egymásért” projektet azzal
a céllal, hogy a fiatalok és az idõ-
sek egymás közötti kapcsolata to-
vább erõsödjön a múlt értékeinek
közös felkutatásával, régi esemé-
nyek, népszokások, mesterségek
bemutatásával, amelyben az idõs
emberek és a fiatalok aktívan
vesznek részt.

A projektben elért eredmények
és sikerek adták az ötletet egy na-
gyobb lélegzetû, több programot
felölelõ sokéves rendezvénysorozat
kidolgozására, amely a hetedik esz-
tendõbe érkezett. Az idén az or-
szágos találkozó programjai a

Generációk egymás közt

népi gyógymódok téma köré
szervezõdnek.A rendezvényen
az alábbi programokkal várjuk
vendégeinket:
• idõsek Ki-Mit-Tud vetélkedõje
• KÓRtalanSÁGOK egészség-

megõrzõ nap, szûrõvizsgálat-
okkal, tanácsadással

• kiállítás és vásár a népi gyógy-
módok témakörében

• az év elején meghirdetett rajz
és népi gyógymódok pályázat
mûveinek bemutató kiállítása.
Számítunk arra, hogy a helyi

lakosok is aktív részesei lesznek
programunknak, ezért minden
érdeklõdõt szeretettel várunk.

Külön örömöt jelent szá-
munkra, hogy az elsõ est folya-
mán a Baráti Dalkör  a Ki-Mit-
Tud? résztvevõivel közös nótá-
zással zárja a napot. A részletes
programterv 2011. június 1-jé-
tõl a Gyõrújbarát község hon-
lapján és a www.eeszi.hu hon-
lapon is olvasható.

A Csobolyó Táncház
felújítása



Kedves Gyõrújbaráti Polgárok!
Az elõzõ írásomban a Baráti Hír-

mondó lapjain olvashatták, hogy
összefogásra hívom önöket, hogy
szebbé, élhetõbbé tegyük települé-
sünket. Kicsit nagyobb aktivitást vár-
tam önöktõl! Az IFMD Hungarian
Open, nemzetközi táncversenyen se-
gítõ Czeiter Attila, Gallainé Czeiter Il-
dikó és Szabados Bianka kivételével
sok nevet nem tudok sajnos említeni.
Az õ munkájukat, és a többi – nem gyõrújbaráti – segítõ munká-
ját is köszönöm szépen, tettük példaértékû, pláne az elõzõ évek
tükrének ismeretében!

Bár jelenleg nagy szárazság van, mégis felhívnám a figyel-
met a településen a vizesárok, a telek és út közötti közterület
rendben tartására. Kérem önöket, akinél van vizesárok, az ne
temesse be, még ideiglenesen sem! Ellenõrizzék az átfolyókat,
az árok növényzetét, esetleges hordalékkupacokat. Aki teheti
és van kedve, energiája hozzá, segítsen a karbantartásban is,
ültessenek vízkedvelõ növényeket a vizesebb laposabb terüle-
tekre. Ezek a növények a talajvíz csökkentésében is nagy szere-
pet kaphatnak, használjuk ki a természet erejét.

Az elõzõ testületi ülésen Dr. Bálló Ferenc képviselõtár-
sam, egy önkéntes felajánlást tett a helyi kézilabdacsapat
nevében, miszerint az iskola melletti sarki épület tetõszerke-
zetét, az egyesület tagjai és pártolói térítésmentesen lebont-
ják. Ígéretének megfelelõen: 2011. 05. 14-én az önkéntesek
néhány óra alatt (konkrétan három) szakszerûen lebontot-
ták az iskola melletti épület tetejét. A munka értéke elõze-
tes árajánlatok alapján 600 000 forint értékû lett volna,
amely összeget most más célra tudunk felhasználni. Köszön-
jük munkájukat!

A nyárra mindenkinek jó pihenést kívánok: 
Dr. Palla Roland alpolgármester 

Nagyobb
aktivitást...

Önkormányzat–iskola
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Az iskolai kompetencia-
mérés 2010 eredményei

A tavalyi eredményekkel
elégedettek lehetünk, tanu-
lóink megállták a helyüket. 

Mindenki, akit érdekel, a
következõ címen tudja rész-
letesebben tanulmányozni a
mérésrõl készült jelentéseket:
http://ohkir.gov.hu/okmfit/
k e r e s o . a s p x ? t = i & f i d
=12038010

Újdonság, hogy a 8. osztá-
lyosok eredményét összehason-
lították a két évvel ezelõtti 6.
osztályban elért eredményük-
kel, és a fejlõdésük is kimutat-
ható. Természetesen az értéke-
lésben részt vett tanulók a mé-
rési azonosítójuk ismeretében
az egyéni teljesítményüket is
megtekinthetik.

Az alsós tanulók heti 4 alkalommal, reggelenként egy-egy almát
kapnak az állami finanszírozású, iskolagyümölcs program kereté-
ben. Hozzánk a csornai Hanság-Fertõ Szövetkezettõl érkezik az al-
ma. A program részeként május 18-án a gyerekek tízóraira kósto-
lót kaptak többféle zöldségbõl és gyümölcsbõl. Eléjük raktak kör-
tét, kivit, szõlõt, sárgarépát, uborkát, paradicsomot, paprikát,
megtisztítva, összedarabolva. Pillanatok alatt elfogyott a tálcákról a
kínálat. Ehhez az akcióhoz kapcsoltuk az abonett kenyér kóstolta-
tását is. A Diákönkormányzat az Arcadia-Reklám Kft-hez beküldött
egy „Egészségnap Project” elnevezésû pályázatot. A pályázat sike-
res volt. A kft. jóvoltából vitaminokat, fogkrém mintákat, fogkefét,
abonett kenyeret kaptunk. A program célja, hogy gyerekeink táp-
lálkozásában nagyobb szerephez jussanak a gyümölcs- és zöldség-
félék, fõleg nyersen. Azt hiszem a mi gyerekeinkkel nem lesz baj.

V.R.S.

Élj egészségesen!

Matematika 6. évfolyam 1520 képességpont

Országos
átlag:
1498

Országos
átlag: 
1622

Országos 
átlag: 
1583

A szignifikánsan 
jobban, hasonlóan ill.
gyengébben teljesítõ
telephelyek száma 
és aránya (%)

A szignifikánsan 
jobban, hasonlóan ill.
gyengébben teljesítõ
telephelyek száma 
és aránya (%)

Országos 
átlag: 
1483

A szignifikánsan 
jobban, hasonlóan ill.
gyengébben teljesítõ
telephelyek száma 
és aránya (%)

A szignifikánsan 
jobban, hasonlóan ill.
gyengébben teljesítõ
telephelyek száma 
és aránya (%)

Szövegértés 6. évfolyam 1505 képességpont

Matematika 8. évfolyam 1632 képességpont

Szövegértés 8. évfolyam 1642 képességpont
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Vegyes

A Zrínyi Ilona Matematika
Verseny megyei fordulóján di-
ákjaink szép sikereket értek el:
Halász Dorka (6.a) osztályos ta-
nuló 3. helyezést, Zólyomi Le-
vente (4.b) 8. helyezést ért el.

***
Márki Zsófia 6.a osztályos

tanuló a Magyar Posta Zrt. Által
meghirdetett „Levelek az erdõ-
kért!”címû gyermek és ifjúsági
levélíró versenyen a II. kategória
legszebb levele elismerésben
részesült. Az ország egész terü-
letérõl beérkezõ közel kétezer
levelet szakmai zsûri értékelte,
amelynek elnöke Csukás István
író volt.

***
A Fertõ-Hanság Nemzeti

Park Igazgatóság által meghir-
detett „Földünk tüdeje” címû
plakátkészítõ pályázaton /az er-
dõk évéhez kapcsolódóan/ 5-8
osztályos korosztályban I. he-
lyezést ért el Márki Zsófia 6. a
osztályos tanuló.

Iskolai hírek

Sokféle versenyen szerepeltünk
***

Iskolánk tanulói sikeresen
szerepeltek a 2011.március 27-
én Kimlén megrendezett terü-
leti szorobán versenyen.
• 10-es kyú vizsgát tettek: Ti-

bold Bendegúz 2.a, Hay Sára
Piroska 2.b, Németh Csanád
2.b, Kovács Balázs 2.b

• 9-es kyú vizsgát tettek: László
Renáta 3.b, Németh Donát
4.b, Sebestyén Dávid 5.a
(részt vett a vizsgán: Mészá-
ros Jonatán 4.a)

• 8-as kyú vizsgát tettek: Ren-
ner Dávid 4.a, Lábszky Máté
5.a

• 7-es kyú vizsgát tettek: Mol-
nár Dávid 4.a, Raboczki Erik
6.a
A 4.évfolyamosok területi

versenyén Molnár Dávid (4.a)
2.helyen végzett, ezzel bekerült
a 2011. május 7-én megrende-
zett országos versenyre, ahol 4.
helyezést ért el. 

***

Tóth Alexandra és Nagy Júlia
(6.b) a „Play and Win!” orszá-
gos angol nyelvi levelezõ verse-
nyen kb. 2200 diákból 4 fordu-
lóban 9. helyezést értek el.

***
Angol nyelvû vers- és próza-

mondó versenyen, melyet a Ná-
dorvárosi Közoktatási Központ
szervezet a Gyõr és Gyõr kör-
nyéki iskolák számára, Varga
Petra (3.b) 6. helyezést, Német
Donát (4.b) 5. helyezést, Láb-
szky Máté (5.a) és Egyed Lilla
(7.b) 2. helyezést ért el. 

***
A ménfõcsanaki Petõfi Sándor

ÁMK minden évben megszervezi
a Népmesemondó Versenyt. Is-
kolánkat Nemes Boglárka képvi-
selte és az elõkelõ 2. helyezést ér-
demelte ki szereplésével.

***
Áprilisban a péri Öveges Jó-

zsef Általános Iskola által évek
óta megrendezett sorversenyen
immár 4. alkalommal hozta el

csapatunk az elsõ helyezést a
mezõörsi és péri csapatot meg-
elõzve.

Csapattagok: Zsida Márió
(7.a); Horváth Donát (7.a); Csen-
des Tamás (7.b); Csendes Gergõ
(6.a); Jász Patrik (5.b); Kállai Pé-
ter (4.b); Nagy Krisztofer (4.b)
osztályos tanuló.

***
Ugyanekkor matematikai

alapmûveletek versenyen vet-
tek részt tanulóink, amelyet a
gyõri Gyárvárosi Általános Isko-
la és Óvoda szervezett. Eredmé-
nyeink: Csiszár Eszter (7.b) 1.
helyezést, Zsida Márió (7.a) 3.
helyezést, Horváth Donat (7.a)
5. helyezést, Pulai Bence (4.b)
3helyezést, Szeli Benedek (4.b)
5.helyezést ért el.

Szívbõl gratulálunk minden
diákunknak a szép eredmé-
nyekhez és köszönjük kollégá-
ink felkészítõ munkáját!

V.R.S.

A mostani szagos kölnis lo-
csolások szinte feledtetik ve-
lünk, hogy a nõk vízzel való
megöntözése több évezredre
visszatekintõ szokás. A víznek,
ennek az õselemnek mindig is
tisztító, termékenységfokozó
hatást tulajdonítottak. Késõbb
a vízzel való meghintéshez a
vízbemártáshoz vallási hagyo-
mányok kötõdtek. 

Hazánkban a húsvéthétfõt
vízbevetõ, vízbehányó hétfõnek
is nevezték, sokhelyütt még öt-
ven évvel ezelõtt is vödörnyi víz-
zel locsoltak, vagy itatóvályúba
dobták a lányokat, akik a ne-
mes alkalomra a legszebb ruhá-
jukban pompáztak.

Gyõrben ezelõtt 25 évvel a
RÁBA Néptáncegyüttes újította
fel ezt az õsi hagyományt többek
között Szalóki Géza, Pammer Er-
nõ, Szabó Csaba, Prevics Ferdi-
nánd szervezésében. Nem sokkal

Csobolyós hagyományápolás
késõbb a Szalóki házaspárnak
Gyõrújbaráton is sikerült megho-
nosítani a vizes locsolást. Örömet
szerezve ezzel a gyermekeknek,
és szülõknek egyaránt.
Gyõrújbarát községe büszke le-
het arra, hogy idén húsvéthétfõn
a Csobolyó Néptáncegyüttes
minden korosztálya képviselte
magát a locsoláson.

A májusfaállítás szintén régi
hagyomány, többféle jelentés is
kapcsolódik hozzá. A május a
természet megújulásának ideje,
erre emlékeztet a fa tetején lé-
võ, feldíszített ág. Ugyanakkor
a lányos házaknál felállított fák-
kal a legények szerelmüket, ud-
varlási szándékukat is jelezni kí-
vánták részben az imádott
hölgynek, részben az egész vi-
lágnak. Gyõrúbaráton a Csobo-
lyó néptáncegyüttesnek kö-
szönhetõen ez a szép szokás is
napjainkig fennmaradt.

A locsoló legénycsapat

Szépültek a lányok
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ÁMK–iskola

A Fertõ Hanság Nemzeti Park
az idei esztendõben 7. alkalommal
hirdette meg a „Leselkedõ” címû
természetismereti vetélkedõsoro-
zatát. A versenyt az általános isko-
la felsõs diákjainak szervezték, az-
zal a céllal, hogy a tanulók megis-
merjék, megszeressék, és ezáltal
óvják lakóhelyük szûkebb-tágabb
környezetének természeti értékeit.
A versenysorozatra 51 csapat je-
lezte részvételét. Gyõrújbarátról
több csapat is indult. 

Az elsõ forduló feladatait a há-
ziállatok témában állították össze.
Ebben a háziasítás és a háziállat-
ok múltját vizsgálták meg a gye-
rekek. A második fordulóban
napjaink házi és egzotikus állatai-
val foglalkoztak. A megoldások-
hoz különbözõ megfigyelésekre,
kutatásra volt szükség. A végsõ
sorrendet eldöntõ “zárókonfer-
enciára” 2011. március 18.-án
került sor a Fertõ-Hanság Nemze-
ti Park Igazgatóság Csapody Ist-
ván Természetiskola és Látogató-
központban. A döntõben 11 csa-
pat mérte össze tudását. A konfe-
renciára a csapatoknak 3 dimen-

Természetbarát gyerekek
megyei elsõ helyezése

Márki Zsófia: A verseny három
fordulóból állt. A farm elkészítése
több hétig tartott. A növény- és
állattartásról 10 perces elõadást
tartottunk csapattársaimmal, ze-
nével, képekkel. A technikai részt

Dani irányította. A csapatok közül
a mi elõadásunk nagy sikert ért el.
Végül I. helyezést értünk el. Édes-
anyám sokat segített a felkészü-
lésben. Mindhárman nagyon jól
éreztünk magunkat. 

Szabados Dániel: Eredetileg én
is másik csapatban indultam, de
örülök, hogy végül az “Aknave-
tõkhöz” kerültem. A farmra én ké-
szítettem el az autókat, traktoro-
kat, kézi szerszámokat. Az elõadás
technikai részét is én irányítottam,
ahogyan a lányok haladtak a szö-
veggel a hozzá illõ képeket vetítet-
tem és az állathangokat játszot-
tam le. Jól éreztem magamat és
örültem, hogy elsõk lettünk.

Márki Józsefné

ziós makettben kellett elkészíteni-
ük “Álmaik farmját”. Valamint be
is kellett mutatni a farmot, a gaz-
dálkodást és az állattartás folya-
matait, eszközeit egy 10 perces
elõadás formájában. Az “Akna-

vetõk” csapata sikeresen vette az
akadályokat. A nagyon szoros fi-
nisben I. helyezést értek el: Márki
Zsófia, Halász Dorka, Szabados
Dániel 6. osztályos tanulók.

Halász Dorka: Az egyik nap az
osztálytársam, Zsófi, megkért,
hogy szálljak be a „leselkedõ-ver-
seny” csapatukba. Náluk tartot-
tuk a próbákat. Amikor elõször
megláttam a farmot, nagyon
csodálkoztam. Nagyon élethû
volt. A Zsófi anyukájával megta-
nultuk a szöveget, és egy kivetí-
tõs képsorozatot is készítettünk
hozzá. Apa biztosította a hangot.
A versenyen Zsófi és én mondtuk
a szöveget, Dani pedig irányítot-
ta a vetítést és a zenét. Elsõ he-
lyezést értünk el. 

A 8. osztályosok minden év-
ben feszített tempóban készül-
nek a január végi középiskolai
felvételire. Február közepén ad-
ták be felvételi kérelmüket a
középiskolákba, majd egészen
április végéig várni kellett az
eredményre. Az írásbeli felvéte-
lik idén nagyon szép eredmé-
nyekkel zárultak, ez okot adott
a reményre, hogy mindenki be-
jut abba az iskolába, ahova sze-
retne. Csaknem mindenkinek
sikerült is az álma. 

A korábbi években a ten-
dencia az volt, hogy inkább
szakközépiskolába jelentkeztek
diákjaink. Ennek nyilván szám-
talan oka volt, többek között
az a gondolkodás, hogy legyen
érettségije és szakmája is a gye-
reknek, illetve a gyõri oktatás-
irányítás is a szakképzést szor-
galmazza. Idén, talán az elmúlt
években történt középiskolai
szerkezetátalakítás miatt, több
szülõ-gyermek gondolta úgy:
gimnáziumot választanak, és
remélhetõleg ott úgy fognak
tanulni, hogy felveszik õket a
felsõoktatásba is.

A legjobb gyõri iskolákba: a
Révaiba 6, a Krúdyba 4, a Jed-
likbe 3, a Kazinczyba 1 fõ ju-
tott be intézményünkbõl. Ösz-
szesen pedig: gimnáziumba 11
tanuló (33,3%), szakközépis-
kolába 15 fõ (45,5%), szakis-
kolába 7 diák (21,2 %) mehet
majd a 33 tanulóból.

Tovább-
tanulók

Az Aknavetõk csapata

„Szivárvány Álom Farm”

A Keresztény Egyesület Gyõrújbarát szervezésé-
ben húsz csángó gyermeket látunk vendégül, ha-
gyományainknak megfelelõen, gyûjtést szervezünk
a gyermekek magyar tanulásának támogatására.

Szeretettel hívunk mindenkit a külsõrekcsini
csángó gyermekek magyar tanulását támogató
jótékonysági koncertünkre, amely 2011. június
26-án, 16 órakor a kisbaráti templomban lesz.

Közremûködnek: A külsõrekecsini gyermekek,
Deáky Dalma ének, Steszliné Szelcsányi Edit zongo-
ra, Steszli Tamás kürt, Spanicsek Attila tárogató.

A koncert után szeretettel várjuk a résztvevõ-
ket a plébánián.

Csángók a templomban Beliczay Sándor vívó emlékverseny
A május végén megyénkben megren-

dezett, rangos budapesti vívók meghívásá-
val zajló versenyen minden várakozásunkat
felülmúlóan szerepeltek a GYDSE vívói.

Halász Dorka elsõ versenyén, gyermek nõi
tõrben 4-es táblára került, végül a döntõben
10:6-ra kikapott, így végül ezüstérmes lett.

Kocsány Gergely újonc férfi tõrben szin-
tén táblára került és nagyon szép asszókkal
végül az elsõ helyért vívott küzdelemben
10:4 arányban elszenvedett vereség után
állhatott ezüstéremmel a dobogó 2. fokára.

Skaliczky Nándort, csapatunk és a me-

zõny legifjabb tagját helytállásáért a verseny-
bíróság Beliczay Fair Play Kupával jutalmazta.

Iskolánk korábbi tanulója, egyesüle-
tünk tagja, Horváth Bianka nehéz cso-
portba került. Magyar Bajnok, Országos
ranglista 4. helyezett és egy vidékbajnok
vívó után a 4. helyen fejezte be a küz-
delmet serdülõ nõi tõrben.

Halász Hanna másfél hét asszóvívás
után vállalta a versenyzést és adta (s kap-
ta) a tusokat az elsõ körben.

Mindannyiuknak gratulálunk.
Halász Attila, edzõ
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Leültünk beszélgetni, illetve csak le akar-
tunk, de négyünknek közös idõpontot találni
szinte lehetetlen vállalkozás volt. Tünde példá-
ul Cseszneken, erdei iskolában járt a negyedi-
kesekkel. Ezért az internet segítségével  osz-
tották meg velem a tapasztalataikat. (Internet
még Cseszneken is volt.)

V.R.S.: – Milyen újra iskola padban ülni?
K.B.M.: – Érdekes. Fizikailag elég fárasztó

havonta három egymást követõ napon reggel
nyolctól este nyolcig rövidke ebédszünetet be-
iktatva egy helyben ülni.

K.S.T.: – Jó! Elõször féltem tõle, mert nem
tudtam, milyen lesz újra elõadáson ülni, jegy-
zetelni, tanulni 12 év után, de azt gondolom,
egész jól vettem idáig az akadályokat. Nehéz
volt belerázódni, a család mellett tanulni, szak-
irodalmak tömkelegét olvasni, de ugyanakkor
jó is. Mindenkinek szüksége lenne erre, bizo-
nyos idõközönként! Változtatni, frissíteni, tájé-
kozódni, haladni az idõvel!!!

P.M.A.: – Nagyon jó, élveztem minden
egyes pillanatát, ki nem hagytam volna egyet-
len konzultációt sem. A rendszerváltás a fõis-
kolai tanulmányaim felénél történt. Sok min-
den változott a közoktatásban, aminek egy ré-
szérõl csak hallottam, de nem éltem át, mivel
közben gyerekeimmel gyesen voltam. Renge-
teg dolog tudatosult bennem, rendszerben lá-
tom a magyar közoktatás eredményeit, gond-
jait, lehetõségeit, kívánnivalóit.

V.R.S.: – Mi volt a kedvenc tantárgyatok? 
K.B.M.: – Kedvencem a mozgásfejlesztés

tantárgy volt. Elsõ alkalommal az elméleti rész
kicsit száraz volt, de aztán következett a fittball
óra oktatónk levezetésével. 45 perces labdás,
zenés órát tartott nekünk. Jól esett. Második al-
kalommal egy másik oktató különféle mozgás-
terápiákról mesélt és vetített filmet. Fantasztikus,
hogy a mozgás mennyi képességet tud fejlesz-
teni. Tanulási zavarok megelõzésében és korrek-
ciójában is segítségünkre lehetnek a sokoldalú
terápiák. Az elméleti oktatás ismét egy kis moz-
gás követte a sportcsarnokban. Kipróbáltuk a
florballt. Minden konzultáció alkalmával jól jön-
ne egy mozgás óra is.

K.S.T.: – A kedvelt tantárgyam a személyi-
ségzavarok pszichológiája volt. Valószínûleg
azért is, mert olyan oktató tanította, akinek
követhetõ, logikus gondolatmenete és össze-
szedett anyaga volt, és pontosan tudta, mi az
õ feladata, mirõl is kell beszélnie. Nem min-

Az elsõ év tapasztalatai
Interjú a TÁMOP 3.15 pályázat keretében szakvizsgás továbbképzésen résztvevõ kolléganõkkel

Az õsszel beszámoltam arról, hogy TÁMOP3.15 pályázat keretében két éves szakvizsgás továbbképzésen
vesz részt iskolánk három pedagógusa. Kalmárné Bakonyi Melinda, Kozmáné Simon Tünde a Nyugat-ma-
gyarországi Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Karán Sopronban, és Pirkáné Marosi Andrea Budapesten az
ELTE Pedagógiai-Pszichológiai Karán tanul. Az elsõ év tapasztalatairól kérdeztem õket.

denki volt ezzel így a két félév során. Nála
tényleg azt éreztem, hogy „kaptam valamit”,
tanultam új dolgokat. A másik, ami miatt ezt
a tantárgyat választottam, azaz, hogy mindig
is érdekelt a pszichológia, érettségi után kacér-
kodtam is a gondolattal, hogy ilyen vonalon
kellene továbbtanulnom, de valami miatt le-
mondtam róla.

P.M.A.: – Kedvenc tárgyam nem volt: a
pszichológiával kapcsolatos legújabb kutatási
eredményeknek, azok beépülése a mindenna-
pi pedagógiai gyakorlatba, nagyon érdekelt.
Mindig is vonzódtam a pszichológiához.

V.R.S.: – Túl vagytok  két vizsgaidõszakon!
Milyen volt újra vizsgázni?

K.B.M.: – A vizsgaidõszakokért soha nem
rajongtam, így most sem. Ennek ellenére szép
eredményeim lettek. A vizsgákon sokkal in-
kább a gyakorlatra, mintsem az elméletre vol-
tak kíváncsiak oktatóink.

K.S.T.: – Azt gondoltam, hogy gyerekek
mellett nagyon nehéz lesz majd újra tanul-
ni, de egész könnyen belejöttem. Csak
meg kellett tanulnom kicsit máshogy be-
osztanom az idõmet. Eddig sikerült, de
azért jó fellélegezni, és azt mondani a vé-
gén, hogy megint készen van egy félévem,
és egész jó jegyekkel. Most is megvan azért
ugyanaz a vizsgadrukk, mint régen.

P.M.A.: – Vizsgaidõszakokat kevésbé izgu-
lósan töltöttem, kivéve a szigorlat elõtti hete-
ket. 20 év gyakorlattal a hátam mögött volt
mihez kapcsoljam az olvasott szakirodalom
nagy részét. Természetesen rengeteg új infor-
mációhoz is jutottam. A hétköznapi kifejezé-
sek mellett szakmai nyelven is jobban ki tu-
dom magam fejezni. Errõl idõvel leszokik a ta-
nárok többsége, beleértve engem is, mert a
szülõkkel való kapcsolattartáskor fontos: ért-

sék, mirõl beszélek. Eddig remekül sikerült
minden vizsgám, ami jó érzéssel tölt el. Nem-
csak a gyerekeknek, a felnõttnek is jól esik, ha
a munkájáról, tanulásba befektetett energiájá-
ról pozitív megerõsítést kap.

V.R.S.: – Összességében mit adott nektek
ez az elsõ év?

K.B.M.: – A képzés felén túl rengeteg érde-
kes dolgot hallottam, tanultam. Jó volt kitekin-
teni saját intézményünk falain, találkozni az
ország másik részérõl érkezõ kollégákkal. El-
határoztam, hogy a mozgásfejlesztés terüle-
tén fogok még kutakodni, tanulni.

K.S.T.: – Én azt gondolom, hogy nagyon
sok új információhoz jutottam, sok-sok foga-
lom kitisztult, rendszerezõdött kicsit az, amit
esetleg eddig is a fejemben volt, csak most állt
össze a kép, vagy éppen most kaptam meg-
erõsítést abban, hogy amit gondolok, amit ed-
dig is csináltam, az jó. Nagyon sok hasznos is-
meretet kaptam már eddig is, amelyek segíte-
ni fogják a munkámat. Én örülök, hogy bele-
fogtam a tanulásba, és folytatom is, ahogy
kell. Nem azért vállaltam el, hogy ellógjam,
vagy kölcsönkért anyagokon éljek, eddig is
megdolgoztam az eredményeimért, és ezután
is így teszek! Én amit elvállalok, azt igyekszem
képességeimhez és lehetõségeimhez mérten a
legjobban teljesíteni, megoldani.

P.M.A.: – Összességében megújulást, kor-
szerû ismereteket, másfajta szemléletmódot
adott az eltelt 1 év. Köszönöm a lehetõséget
Mindenkinek, aki a pályázat írásában részt vett.

V.R.S.: – Gratulálok a szép vizsgaeredmé-
nyeitekhez. Jó pihenést kívánok nektek a
nyárra, hogy õsszel újult erõvel kezdjétek
második tanévet.

V.R.S
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– Hogy váltunk tehetség-
ponttá?

– Iskolánkban régóta folyik
tehetséggondozás. Ide sorolha-
tók a versenyekre történõ felké-
szítések, a különbözõ szakköri
és sporttevékenységek, melyek
a napi iskolai tanulás mellett
sokszínû lehetõséget biztosíta-
nak, hogy megmutassák tanu-
lóink, miben rendelkeznek ki-
emelkedõ képességekkel. Az
országosan most indul a tehet-
ségpontok hálózata. Úgy gon-
doltam, a nálunk folyó munka
érdemes arra, hogy regisztrál-
tassuk magunkat. Mivel ez sike-
rült, ez visszajelzés arra, hogy jó
úton haladunk. Köszönhetõ ez
a tehetséges kollégáinknak is.
Intézményünkben már eddig is
fontos volt a tanulók egyénre
szabott oktatása, nevelése. A
diákok képességprofiljának fel-
mérése, folyamatos megfigye-
lése és követése lehetõvé teszi,
hogy mindenki a neki legin-
kább megfelelõ területen kap-
jon fejlesztést. Munkánkat pszi-

Április közepén levelet kaptunk a Nemzeti Tehetségsegítõ Tanácstól, melyben értesítettek bennünket hogy
TEHETSÉGPONT-ként regisztrálták intézményünket. Errõl a nagyszerû hírrõl beszélgettünk Gaál Gabriella is-
kolai intézményvezetõ-helyettessel, aki szakvizsgázott tehetségfejlesztési szakértõ és a most bontakozó Ma-
gyar Géniusz Integrált Tehetségsegítõ Program nyomán létrejött Gyõri Tehetségtanács alapító tagja.

Tehetségnevelés az ÁMK-ban
chológus segíti, tehetségfej-
lesztõ pedagógus koordinálja.
Az egyes tehetséggondozó mû-
helyeket gyermekismerettel
rendelkezõ, kiválóan képzett
kollégák vezetik.

– Most, hogy regisztrált te-
hetségponttá váltunk, mik a
következõ idõszak feladatai?

– Terveink alapján sikeresen
megalakítottuk a Baráti Tehet-
ségpontot. Szoros, élõ, együtt-
mûködõ kapcsolatot akarunk
kialakítani a szülõkkel és a helyi
civil szervezetekkel. A tehetség-
pontok hálózatépítésében is
aktívan kívánunk részt vállalni.
Jelenleg is jó kapcsolatot ápo-

lunk számos tehetségponttal az
országban.

– Mely területeket érint in-
tézményünkben a tehetség-
gondozás?

– Törekszünk a sokszínûség-
re. Az általános iskolás korosz-
tálynak: matematika, szorobán,
kézmûves, citera, drámajáték,
kreativitás- és gondolkodásfej-
lesztõ foglalkozásokat tartunk.
Fontosnak tartjuk az alulteljesítõ
tehetségek beazonosítását is.

– Milyen szakmai erõforrás-
okra támaszkodhat az intéz-
mény a tehetséggondozásban?

– Intézményünkre korábban
is jellemzõ volt az innovatív
szemlélet. Fontosnak tartjuk a
pedagógusok folyamatos kép-
zését. Az elmúlt tanévben a
TÁMOP 3.1.4. pályázat keretén
belül kollégáink több mint het-
ven 30 órás módszertani képzé-
sen vettek részt. Jelenleg 4 kol-
légánk jár a témához kapcsoló-
dó kétéves képzésre.

– Hogyan változik a tanár-di-
ák kapcsolat a tehetséggondo-

zás során, a foglalkozásokon és
ennek hatásaként?

– Arra törekszünk, hogy a
tanulók teljes személyiségére
tudjunk hatni. Fontos a pozitív
megerõsítés, az eredmények el-
ismerése. A tanár-diák viszony
a poroszos tekintélyelvûségrõl,
a partnerség felé tolódik el. A
tanárnak a facilitátor, segítõ-
ösztönzõ szerepe kerül elõtérbe
a tehetséggondozás során, és a
diákok aktívabb, kezdeménye-
zõ szerephez jutnak a foglalko-
zásokon. Ez nem jelentheti per-
sze a fegyelmezetlenség elural-
kodását. Fontos, hogy a tanár
megszólítható legyen a diákok
számára, akár személyes prob-
lémáival is. A tehetségponttá
válás új távlatokat nyit intézmé-
nyünk innovatív fejlõdésében.

Köszönöm a beszélgetést
Gaál Gabriellának, aki nagy el-
hivatottsággal dolgozik a tehet-
séggondozás teljes intézményt
átfogó programmá válásában. 

V. R.S.

Iskolánkban hagyománynak számít az évente meg-
rendezésre kerülõ egészségnap. Az idei tanévben ezt
május 11-én tartottuk szinte az egész alsó tagozat rész-
vételével. A délutáni vetélkedõn a tanulók játékos formá-
ban szereztek ismereteket az egészséges táplálkozás és
életmód, az egészségmegõrzés, a helyes fogápolás és
tisztálkodás témakörébõl. A rejtvények, totók, az elméle-
ti és ügyességi feladatok megoldása vidám hangulatban
zajlott. Érdeklõdve kóstolgatták az ARCADIA – REKLÁM
Kft.-tõl pályázati úton nyert egészséges élelmiszereket.
Nagyon örültek a részvételért kapott fogkeféknek, amit
a település önkormányzatának és dr. Medgyasszay Csa-
ba képviselõ úrnak köszönhettünk. Izgatottan várták a
gyerekek az eredményhirdetést, ahol sportszereket kap-
tak a helyezést elért csapattagok. Ismét játékosan tanul-
va, vidáman töltöttünk el egy délutánt.

Pintérné Kántor Bernadett
a diákönkormányzat munkáját segítõ pedagógus

Egészségnap, vetélkedõk alsósoknak
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A „Fogjuk a Kezed Egyesület”
2011. március 24-26. között ren-
dezte meg nagy hagyományokra
visszatekintõ konferenciáját,
amelyre elõadóként kaptam meg-
hívást. Bár az elmúlt 17 évben
résztvevõként egy alkalom kivéte-
lével mindig, elõadóként pedig
többször is jelen voltam, az idei
mégis különleges volt. Az apropó-
ját pedig az adta, hogy a szerve-
zõk, leginkább az anyagi gondok
miatt, úgy döntöttek, hogy ez lesz
az utolsó. Az elmúlt több mint
másfél évtizedben kialakult egy
„törzsgárda”, akikkel együtt én is
nagyon készültem, hogy a búcsú
szép legyen. Visszagondoltam arra,
hogy a kezdetben a logopédusok
számára szervezett szakmai napok-
ból, néhány év alatt a pedagógia
szinte teljes tárházát felvonultató
rendezvényévé nõtte ki magát a
konferencia. Elõadásainkban folya-
matosan hangsúlyoztuk, hogy a
gyermekközpontú pedagógia
megköveteli, hogy a különbözõ te-
rületeken dolgozó szakemberek
összefogjanak, és közösen fogal-
mazzák meg feladatukat, és az

Soproni Logopédiai és Pedagógiai Napok
óvodáknak, általános iskoláknak a
folyamatosan változó tartalmi és
törvényi szabályozás keretei között
fel kell ismerniük a gyerekek egyé-
ni igényeit, s megoldást kell találni-
uk ezekre a kihívásokra. Kiemeltük,
hogy a többek között a fent emlí-
tett intézményekben is dolgozó lo-
gopédusok, majd késõbb hozzájuk
csatlakozva a gyógypedagógusok,
fejlesztõpedagógusok fontos fel-
adata, küldetése lett, hogy a gyer-
meki individualitás sokrétûségét
„bevigye” a többségi oktatásba,
kiemelve a képességek egyedi ki-
bontakoztatásának fontosságát.
Talán az itt elhangzott elõadások,
szekcióülések, vagy éppen a szüne-
tekben zajló megbeszélések ered-
ményei is hozzájárultak ahhoz,
hogy a logopédiai terápiák és a kis-
csoportos fejlesztõ foglalkozások,
amelyeket a nevelési tanácsadók,
vagy a különbözõ pedagógiai szak-
szolgálatok szakemberei biztosíta-
nak, napjainkban már szorosan
hozzátartoznak a nevelési és okta-
tási intézmények mindennapjai-
hoz, hatékony mûködéséhez. Az
elmúlt években mindig nagy hang-

súlyt kapott a konferenciákon,
hogy bármely területen dolgozó
pedagógusnak tudnia kell együtt-
mûködnie a kollégáival, a különbö-
zõ segítõ szakmai csoportokkal és
természetesen a szülõkkel. Volt
olyan év is, hogy csaknem 300 pe-
dagógus hallgatta a plenáris elõ-
adásokat. A szekcióüléseken nyílt
lehetõség a jó gyakorlatok bemu-
tatására és a hallottak megvitatásá-
ra. Szükség volt és lesz is a tovább-
képzésekre, hiszen optimális eset-
ben minden pedagógusnak képes-
nek kell lennie tanítványai egyedi
nevelési, tanulási, és fejlesztési igé-
nyeinek a felismerésére. Az idei,
vélhetõen ebben a formában utol-
só konferencián csaknem 200 kol-
léga elõtt tarthattam elõadást,
amely mint idáig mindig, nagy él-
mény volt. Fájó szívvel búcsúztunk
egymástól és a hûség városától,
Soprontól, amely 17 éven keresztül
remek házigazdának bizonyult az
elmúlt csaknem két évtizedben.
Azóta számtalan e-mail és telefon-
hívás érkezett hozzám a szervezõk-
tõl és a törzsgárdától egyaránt,
hogy nagyon sok pozitív visszajel-

zés érkezett, és mind arra bíztat,
hogy valamilyen módon mégis
folytatni kellene az elkezdett mun-
kát. Ennek egyik állomása lehet
2011. novemberében az a szakmai
nap, amelyet Gyõrújbaráton sze-
retnénk megrendezni és amelynek
témája a sajátos nevelési igény és a
tehetséggondozás lenne. A cél ér-
dekében tárgyalásokat folytattam
Dr Gyarmathy Évával, aki szintén
törzstagnak számított a Soproni
Logopédiai és Pedagógiai Napo-
kon, és akihez régi szakmai és ba-
ráti kapcsolat fûz. Közös a szemlé-
letünk abban, hogy olyan fejleszté-
si módszereket használjunk és ter-
jesszünk, amelyek nem különítik el
a hátrányok kezelését és a tehetség
fejlesztését. A professzor asszony
elõzetes ígéretet tett arra, hogy je-
lenlétével, és elõadásával megtisz-
teli a szakmai napunkat. Bízom ab-
ban, hogy sikerül úgy megszervez-
ni a rendezvényt, hogy ha egy kicsit
módosult formában, de méltó foly-
tatása lesz a Soproni Logopédiai és
Pedagógiai Napoknak is.  

Kozma Szabolcs
intézményegység-vezetõ

Szülõk, mint partnerek?
Mostanában több helyen hallom, hogy

az iskola, szolgáltatás is. Ezt mondja egy új
barátunk is, mire a régi: az iskola nevel és
oktat, nem pedig produktumokat termel.
Azt hiszem errõl órákon, esetleg oldala-
kon át lehetne vitatkozni. De akkor – ne-
künk tanároknak – ki, vagy mi a gyerek és
a szülõ? Hiszen most egy csoportban
együtt dolgozunk a szülõkkel. 

Elgondolkodom. Nézzük meg mind-
két szemszögbõl! Szolgáltatás? A már
korábban bemutatott mûvészetterápiás
csoportunk gyermek alanyai kiegészül-
tek a szülõkkel, mint partnerekkel.
Együtt dolgozunk partnerként a gyerme-
kek fejlõdése érdekében. A már jól bevált
eljárások: meseterápia, zeneterápia, drá-
materápia stb. jó eszközként szolgálnak
továbbra is. A terápia alatt pedig az alany
és a partner is változáson megy át és el-
készül a produktum. Persze ezt lehet vic-
cesen nézni, de ha az üzleti szférában
dolgozunk valahogy így fogjuk fel. Neve-
lünk, oktatunk? Szeretettel hívtuk egy
közös mûvészetterápiás utazásra a szülõ-

ket. Együtt utazunk a gyerekek fejlõdése
érdekében. A közösen átélt élmény a
meséken, a játszáson, a zene-mozgáson
keresztül pedig észrevehetetlen változá-
son megy át.

Azt gondolom, hogy ki-ki döntse el,
melyik felfogás a szimpatikusabb, de az is
lehet, hogy mindez csak megfogalmazás
kérdése. Egy biztos, mi a Szakszolgála-
tunknál nagyon fontosnak tartjuk a szü-
lõk, a családok jelenlétét. Keressük az al-
kalmakat, hogy megszólítsuk õket. Kiala-
kítottunk egy játszósarkot azért, hogy ha
gyerekekkel érkeznek hozzánk, legyen
hol izgalmasan eltölteni az idõt, ha vára-
kozniuk kell. Most pedig már a terápiában
is közösen veszünk részt. Nem könynyû,
hiszen nem csak a gyerekekrõl szól, ha-
nem magunkról is. A mese, a zene, a drá-
ma megszólít és dolgozik a gyermeken,
testvéren, anyán, apán és rajtunk is, min-
den alkalommal. Büszke vagyok azokra a
szülõkre, akik ezt vállalják. 

Fejes Tímea
gyógypedagógus

Sokan kérdezték, mit viselünk ma-
gunkon, mit festettünk még a lámpa-
burára is? Jártunkban-keltünkben
más Szakszolgálatoknál megfigyel-
tük, hogy mindenkinek van valami
jelzése, ami csak rá vonatkozik.
Szebbnél szebb képecskék: kislány
kezében virággal. - Hozzánk fiúk is járnak! Házikó, ben-
ne egy anyuka a kisbabával. - A korai gondozás még
nem tartozik a tevékenységeink közé! Sorolhatnám
még a kedvesebbnél kedvesebb képeket, de attól még
nekünk nincs. Karácsonyra elkészült a mi kis képecs-
kénk, a mi jelünk. Egységes Pedagógiai Szakszolgálat,
ez hivatalosan a megnevezésünk, ami a II. Rákóczi Fe-
renc ÁMK után írandó. Ha a rövidítését nézzük EPSZ.
Ezeken a betûkön gondolkodva született meg, hogy
hozzánk fiúk és lányok, kicsik és nagyok, szépek és
szebbek járnak. Nem ezek az angyalok? Az „e” az ar-
ca, amit két kicsi szem egészít ki, a „p” a glória, az „sz”
pedig a ruhája. Ezt viseljük magunkon, ezt írjuk oda a
hivatalos papírjainkra, ez képvisel bennünket minden-
hol, ahol a II. Rákóczi Ferenc ÁMK Egységes Pedagógi-
ai Szakszolgálatát képviseljük.

Fejes Tímea

A logo rejtélye
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Gyõrújbarát és Térsége Óvo-
dáinak Egyesülete szervezésé-
ben a II. Rákóczi Ferenc ÁMK
Óvodája az idén már 17. alka-
lommal szervezte meg a Ha-
gyományõrzõ Óvodás Csopor-
tok Néptánc-találkozóját. 

A nap létrejöttében nagy sze-
repet játszott, hogy mindennap-
jainkban kiemelten foglalkozunk
a népi kultúra átadásával, egyfaj-
ta tehetséggondozásnak is te-
kinthetjük e szép és rangos ese-
ményt településünkön az egye-
sülethez tartozó 9 óvoda támo-
gatásával, Juhászné Árpási Irma
Polgármester Asszony és Kara
Ákos Úr országgyûlési képviselõ,
a megyei Közgyûlés Alelnöke
fõvédnökletével.

A népi mûveltség megismeré-
se a mai kultúra számára fontos
információkat hordoz. A népmû-
vészet fennmaradt alkotásai kiáll-
ták az idõ próbáját, több száz és
több ezer éven át, generációkon
keresztül csiszolódtak, és alkal-
masak a mai gyerekek nevelésé-
nek eszközévé válni. A tánc a
mozgásfejlesztés fontos eszköze
segíti a gyermek természetes har-
monikus fejlõdését, a személyi-
ség teljes kibontakozását.

A zenei alkotások, improvizá-
ciók megmutatják a gyermek-
nek, hogy az ember szavakon,
mondatokon kívül is kifejezheti
magát zörejek, hangok, ritmusok
és dallamok segítségével. 

Reikort Ildikó szerint: “ A ze-
ne nem csupán a fülünkre hat,
hanem áthatja az egész testün-
ket, kívánt és nem kívánt hatá-
sokat egyaránt elõidézhet.”
Nem csak a zenére vonatkozik
ez a megállapítás: az is nagyon
fontos, hogy a hagyományis-
meret-, a játék-és a néptánc-ta-
nítását jól felkészült emberek,

Hagyományõrzõ óvodás
csoportok találkozója

arra alkalmas pedagógusok ad-
ják át a gyerekeknek.

Ha komolyan vesszük Kodály
Zoltán intõ szavait, aki azt mond-
ja, hogy a kultúrát nem lehet
örökölni, hanem újra és újra meg
kell tanulni, akkor fontos külde-
tés hárul az óvodapedagógusok-
ra. Kiemelt feladatunk, hogy kor-

osztályokra szabottan válogas-
sunk, és az adott gyermekközös-
ségnek megfelelõ tájegységek
anyagát tanítsuk. A gyermekek
számára hozzáférhetõvé kell ten-
ni a magyar játékkincs egy-egy
változatát, támaszkodva a helyi
gyûjtésekre. Gyermekeink, észre-
vétlenül, a felnõtteket figyelve sa-
játítják el a szabályokhoz igazodó
játékokat és táncokat, nem kell
számukra magyarázgatni, ha-
nem eléjük kell a játékokat ját-
szani, illetve a táncokat táncolni.

Fontos azonban az, hogy a
népi hagyományokból mindig
annyit merítsünk, amennyi a kis
világukba belefér és nem kelt za-
vart bennük. A játék,- tánc, segí-
ti gyermekeinket abban, hogy
testi és lelki egészségüket meg-
õrizzék, egyúttal aktív szórako-
zást is biztosít számukra. A népi
játékokban megtanult beszéd,
mozgás, magatartásminták az
életszerû helyzetekben ismétlõd-

ve a biztonságérzés megerõsíté-
sét szolgálják. Szeretném köszö-
netemet és elismerésemet kife-
jezni azoknak a kollégáknak, akik
ezt a kulturális küldetést felvállal-
ták, a gyermekeknek, akik meg-
tanulják, és a szülõknek, akik
mindezt lehetõvé teszik gyerme-
kük életében.

Azt gondolom, ha mindenhol
csak ennyit foglalkoznak a ha-
gyományok ápolásával akkor az
emberek nem felejtik el múltju-
kat, történelmüket. Szapu Mag-
da szerint: “A népi kultúrát nem

csak kívülrõl ismerõ, hanem a
gyakorlatban is mûvelõ ember
számára világos, hogy mit jelent
magyarnak lenni. Ez nem a más
kultúrájú ember megvetését je-
lenti, hanem éppen ellenkezõleg:
csak az tudja igazán értékelni a
más kultúráját, aki a magáét is-
meri és gyakorolja.” 

Az eseményt Juhászné Árpási
Irma Polgármester Aszszony nyi-
totta meg, majd Somogyiné Zeke
Tünde óvodai intézményegység
vezetõ köszöntötte a vendége-
ket. A rendezvény hangulatát
Spanicsek Attila tárogató mûvész
úr alapozta meg különleges
hangszere megszólaltatásával. A
zsúfolásig telt nézõtéren apró
népviseletbe öltözött óvodások
türelmesen készültek tehetségük
bemutatására. Az ízlésesen díszí-
tett színpadon a délelõtt, a házi-
gazda gyõrújbaráti Csuprocska
néptánccsoport “Süs fel nap” já-
tékfûzésének bemutatásával kez-

dõdött. Õket követte a nyúli
Aranykapu Óvoda “Tavaszi tán-
cai”. Harmadikként az enesei
Tündérkastély Óvoda produkció-
ját láthattuk. Negyediknek “Ta-
vaszköszöntõ” címmel az öttevé-
nyi Mackó-kuckó Óvoda tánccso-
portja lépett színre. Apró táncosa-
ink felfrissülését limonádé és ná-
polyi segítette az elõadás rövid
szünetében. A folytatásban leg-
kedvesebb népi dalosjátékait adta
elõ a gyõrsági Fiáth János ÁMK
Tagóvodája. Õket követte a gyõr-
ladaméri Bóbita Óvoda és Bölcsõ-
de tánccsoportja. A gyermekcso-
portok mûsorát a helyi Csuprocs-
ka néptánccsoport “Érik, érik a
dinnye” játékfûzése zárta. Megle-
petést is tartogattunk a délelõttre
a Baráti Dalkör meghívásával,
akik vidám dalokkal és citeraszó-
val koronázták meg a délelõtt si-
kerét. Minden csoport nagyszerû-
en képviselte és közvetítette ha-
zánk népi örökségét, amiért meg-
érdemelten vehették át az emlék-
lapokat, és a Rábaközi hímzéssel
díszített népi tarisznyákat. A kis
mûvészeket és meghívott vendé-
geinket terített asztal várta, majd
vendéglátással és beszélgetéssel
zárult a délelõtt. 

Köszönöm kollégáimnak a
rendezvény szervezésében és
lebonyolításában nyújtott segít-
séget, Márkusné Zsuzsa néni-
nek és Öcsödyné Bea néninek a
Csuprocska néptánccsoport fel-
készítését.

Köszönjük támogatóink segít-
ségét, mellyel hozzájárultak a nap
sikeréhez: II. Rákóczi Ferenc
ÁMK, Gyõrújbarát és Térsége
Óvodáinak Egyesülete, Baráti dal-
kör, Bedõ Pékség, Békás Kft, Do-
monkos Mónika, Gede Gábor,
Hajnal Húskombinát, Horváth Ró-
bert, Horváthné Csala Ágnes,
Janákné Szalkai Éva és a konyha
dolgozói, nagyigmándi Zúgó
Néptáncegyüttes, Pétrer András,
Putz Katalin, Rákász Kft, Sermesic
Mária, Spanicsek Attila, Szabadi
Electric Kft, Varga Mártonné.

“Minden nemzet büszke örömmel
tudatja, tanítja meg gyermekeinek
nemzeti értékeit. Az örökséget
ápolni mindannyiunk kötelessége.”



12 BARÁTI HÍRMONDÓ www.gyorujbarat.hu

ÁMK–óvoda

Az idei tavasz is elhozta az év
egyik legszebb, legkedvesebb
ünnepét. Ez az a nap, amely az
önzetlen szeretet és tisztelet kife-
jezõjeként él minden ember tu-
datába, szívében. Ekkor ünnepel-
jük az édesanyákat. Édesanyánk
– születésünk óta – életünk egyik
legfontosabb szereplõje. Ágyunk
mellet ült, esténként mesélt,
majd mikor felnõttünk tanácso-
kat adott, és igyekezett jó irány-
ba terelni életünket. Az anyaság
egy egész életre szóló hivatás.

,,Anya csak egy van! ’’- Becsül-
jük, s tiszteljük õt. Óvodai nevelé-
sünkben különös gondot fordí-
tunk a gyerekek érzelmi nevelésé-
re, egymás és a környezetben élõ
emberek tiszteletére, megbecsülé-
sére. Nálunk hagyomány hogy, er-
re a szép májusi napra óvodánkat,

2011. április 6.-án Gyõrújbarát és Térsége Óvodáinak Egyesülete
égisze alatt a gyõrladaméri Bóbita Óvoda és Bölcsõde színjátszó dél-
elõttjén vettünk részt Maci csoportos gyermekeinkkel.  A rendezvény
célja óvodás gyermekek dramatikai készségeinek képességeinek kibon-
takoztatása, a tehetséggondozás. Vargáné Madarász Valéria óvodave-
zetõ köszöntõje után sorban színre léptek a résztvevõ óvodák gyermek-
színjátszói. Maci csoportos óvodásai részére Vargáné Papp Mária óvó
néni a „Só” címû magyar népmesét dolgozta fel. Igényes zenei beté-
tekkel, díszlettel, jelmezekkel, kellékekkel, lerövidített történettel segí-
tett a nagycsoportos gyermekek számára élménytelivé tenni mind a fel-
készülés, mind az elõadás folyamatát. Méltán lehetünk büszkék apró
színészpalántáinkra, akik megérdemelten büszkélkedhetnek az aján-
dék kupával, emléklappal, amelyet a részvételért vehettek át a rendez-
vényen. Köszönöm a Maci csoport dolgozóinak felkészítõ munkáját, a
szülõk segítségét a kellékek beszerzésében és az utaztatásban, a
ladaméri óvodának a kedves fogadtatást, vendéglátást és a lehetõsé-
get, hogy részt vehettünk színvonalas rendezvényükön.Ezt a napot iga-
zi ünnepi alkalomnak tekinthetjük mindennapjainkban, hiszen emléke-
zetessé, örömtelivé tette a délelõttöt, a gyermekeknek igazi színházi él-
ményt biztosított. Minden résztvevõ pedagógus számára elismerése-
met szeretném kifejezni, hiszen a magyar népmese kincs számos cso-
dájával, a magyar nyelv irodalmi értékû nyelvi kifejezõeszközeivel, nyel-
vi fordulataival, ízes kifejezéseivel gyönyörködtették meg saját óvodá-
saikon keresztül valamennyi résztvevõt és vendéget.

Somogyiné Zeke Tünde
Gyõrújbarát és Térsége Óvodáinak  Egyesülete nevében

Egy szép márciusi napon egyez-
tettünk az óvoda utcai kollégákkal,
hogy a gyerekek segítségével
„nagytakarítást” végzünk az óvo-
da udvarán. Az erõs szél nagyon
sok száraz gallyat tört le a fákról és
a homokot kifújta a homokozók-
ból. Kijelöltünk egy – esõ esetén
egy másik – napot a munkálatokra.
A szülõket a faliújságon keresztül
tájékoztattuk a leendõ terveinkrõl,
és kértük amennyiben lehetséges
engedjék meg a gyerekeknek,
hogy hozzanak otthonról különbö-
zõ kis szerszámokat – lapátot, ge-
reblyét, talicskát. A szülõk nyitottak
voltak az ötletünk iránt. A takarítás
reggelén nagy izgalommal érkez-
tek a gyerekek, szerszámokkal fel-
vértezve. A tízórai után megkezdõ-
dött a munka. Volt, aki a talicskával

Óvodánk sokat tesz azért, hogy
gyermekeinknek az egészséges
életmódra nevelést biztosítja. En-
nek egyik állomása már évek óta, a
tanköteles gyermekink részére biz-
tosított, 10 alkalomra szóló úszás-
tanfolyam. Az úszás: szórakozás,
rekreáció, az egészséges életmód
része. Az idén a foglalkozások a
Duna Rezidencia modern épület
komplexumában kaptak helyet,
Bánkiné, Jutka néni szakmai irányí-
tásával. A gyermekeket képessége-
ik szerint csoportba sorolta a szak-
ember, hiszen így lehetett minden
óvodásunk számára a fejlõdést biz-
tosítani. A legkisebbekkel elõször
meg kellett szerettetni a vizet, majd
megtanultak a vízen hasalni. Ez az
alapja a siklásnak, illetve általános
iskolás korban az igazi úszásokta-
tásnak. Nem szerencsés, ha a szü-
lõ, csak azért, mert a gyermeke el-
sírja magát, soha többé nem hozza
a tanfolyamra. Mindegyik apróság

Anyák köszöntése

magunkat s fõként a szívünket is
ünneplõbe öltöztetjük. Gyõrújba-
ráton több mint 240 óvodás kis-
gyermek készült nagy-nagy izga-
lommal, hogy édesanyja iránti há-
láját, szeretetét csodaszép érzése-
ket közvetítõ versekkel, énekekkel
fejezhesse ki. Az ünnepeltek szá-
mára a legfelemelõbb, legmegha-
tóbb pillanat az volt, amikor kicsi-
nyük a saját kis keze által készített
ajándékot átadta.

Anyák napja alkalmából
minden Édesanyát, Nagyma-
mát, Dédit, Üknagymamát is
szeretettel köszöntöttünk.

A gyõrújbaráti kis óvodások
nevében:

Gallainé Czeiter Ildikó 
óvodai intézményegység

vezetõ helyettes

„Nagytakarítás”
az óvodában

szállította a szétfújt homokot a he-
lyére, mások gereblyézték a száraz
faleveleket, gyûjtötték a gallyakat
kupacokba és szedték a szemetet a
kisvödrökbe. Mind három csoport
gyermekei és pedagógusai egy-
aránt kivették a részüket a munká-
ból. A „nagytakarítás” sikeres volt,
az udvarunk tisztán pompázott. A
szülõk segítségével 3 virágágyást
alakítottunk ki az udvar hátsó ré-
szén, melyet beültettünk a tõlük
kapott szebbnél-szebb virágokkal.
A gyerekek nagyon vigyáznak a ki-
alakított szigetekre játék közben,
mert tudják, hogy az az õ saját kis
virágoskertjük. Azóta is figyelme-
sen ápolják, gondozzák.

Mészárosné Kovács Eleonóra
Óvodai intézményegység 

vezetõ helyettes

Színjátszó fesztiválon
jártunk Gyõrladaméron

Úszásoktatás
a gyerekeknek

megszereti a vizet, csak idõ kérdé-
se. A gyakorlatok minden alkalom-
mal a medence szélén bemelegí-
téssel kezdõdtek. Majd követke-
zett a medence.  A gyerekek szi-
vaccsal lebegve maradtak a víz fel-
színén, de bizonyos feladatoknál le
kell bukniuk. Az óvodásoknak meg
kell tanulniuk, hogy a víz alatt ne
vegyenek levegõt. Mint minden
más sport, az úszás is erõs kon-
centrálást, kitartó figyelmet, fel-
adattartást igényel a gyermektõl,
óriási nagy türelmet az oktató ré-
szérõl. Úgy gondolom a záró na-
pon, minden óvodásunk képessé-
geinek megfelelõ fejlõdésének le-
hettünk szemtanúi a kedves szü-
lõkkel együtt. A 10 foglalkozás a
víz szeretetét minden kisóvodá-
sunk számára biztosította, tehetsé-
ges nebulóinknak emellett az úszás
élményszerûségét is.

Somogyiné Zeke Tünde
óvodai intézményegység vezetõ
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A “Gyermekvilág” rajzkiállítást az óvo-
dás mindennapok egyik szép és rangos
eseményeként tartjuk számon, amely egy-
fajta tehetséggondozás is óvodánkban. En-
nek kidomborítására az idén a kiállítást
igyekeztünk úgy alakítani, mint az alapítás
elsõ éveiben, nem a díjazásra helyezni a
hangsúlyt, hanem gyermekeink tehetségé-
nek bemutatására.

Az óvodás gyermekeinknél kizárólag a
spontán alkotókedv segíti a vizuális kultúra
alapelemeinek megismerését és a személyi-
ségbe történõ beépülését. A szabad rajz és
a vizuális alkotások gyermekkorban a legje-
lentõsebb önkifejezési formák, hiszen az
óvodáskor elején a gyermekek szókincse,
fogalmazási készsége, a gondolatok logi-
kus összerendezettségének képessége még
fejletlen. Nehezen képes szavak segítségé-
vel világosan, egyértelmûen közvetíteni ál-
mait, vágyait, gondolatait, félelmeit és ér-
zéseit. Az ábrázolás eszközeivel, színekkel,
vonalakkal, formákkal azonban sok min-
dent elárul önmagáról, belsõ világáról. Pe-
dagógusaink nagy hangsúlyt fektetnek ar-
ra, hogy mindig érzékeltessék óvodásaink-
kal, hogy amit készítenek az érték. Tartal-
milag és formailag egyformán értéknek te-
kintjük, legyen az rajz, festmény, plasztikus
alkotás vagy egyéb díszítõ munka, és folya-
matosan erõsítjük minden gyermekünket,
hogy érezze, hogy az õ munkája egy közös-
ség alkotómunkájának fontos része.

Óvodánk 2009-ben a Társadalmi Meg-
újulás Operatív Program kompetencia ala-
pú programcsomag bevezetésével mûvé-
szeti nevelési program kidolgozását és
fenntartását is felvállalta, nagy hangsúlyt
fektetve a gyermekek mûvészeti nevelésé-
re, mely feltételezi a gyermek aktivitását, a
valóság alkotó érzelmekkel teli átélését, fel-
fedezését, formálását. 

Célunk, hogy a tevékenység közben
átélt öröm következtében pozitív motivá-
ció kötõdjön az ismeretszerzéshez, tanu-
láshoz, nyitottak és érzékenyek legyenek.
Nyíljanak meg a szépség, a harmónia, a
kulturális értékeink és nemzeti hagyomá-
nyaink iránt.

A gyermek érzelmi lény, ezért a mûvé-
szetek, melyek az érzelmek felõl közelítik
meg a világot, különösen alkalmasak a kis-
gyermek tanítására, nevelésére. A játék te-

Gyermekvilág rajzkiállítás

“A szépérzéket akkor kell elkezdeni kifejleszteni, amikor az  ember, még minden benyomásra a legérzéke-
nyebben reagál, mikor még minden iránt a legfogékonyabb és a legbefogadóképesebb: a gyermekkorban.
Az, ami ebben a korban mély benyomást tesz, semmi sem tudja kiirtani, megmarad és kihat az egész életre.
Újabb élmények sem tudják teljesen betemetni.” (Szõnyi István)

vékenység, tapasztalat, öröm egysége egy-
másra hatása az óvodáskorú gyermek isme-
retszerzésének, így esztétikai élményszer-
zésének is alapja. Az esztétikai nevelésben
döntõ jelentõségû az állandó önkifejezés
biztosítása. Az önkifejezés közben olyan
alapkészségek fejlõdnek, melyek: a kom-
munikációhoz, befogadáshoz, alkotáshoz,
elemzéshez, értékeléshez szükségesek. A
cselekvés közben, felfedezve tanulás egyút-
tal esztétikai örömet is jelent.

A mûvészeti nevelés feladatait a mûvelt-
ségi tartalmak más és más területeit felöle-
lõen, egy témát körbe járva, az óvodai te-

vékenységi formákat változatosan szervez-
ve, koncentráltan, komplexen, folyamatok-
ban gondolkozva valósítjuk meg. Ezt kíván-
ja az óvodáskorú gyermek természetes,
szintetizáló képessége, könnyed ugrásai a
gondolkodásban, lelkiállapotokban, kifeje-
zési módokban. 

“A tudomány az élet értelme, a mûvé-
szet az élet szépsége.”

Óvodánk kollektívája a mûvészeti prog-
ramjával megpróbálja a gyermekeinkkel
megéreztetni, megláttatni a mûvészetek ál-
tal biztosított szépséget, hiszen aki nem is-
meri saját értékeit és hibáit, nem tud olyan
gyermeket nevelni, akinek tartása van,
önálló, ebbõl fakadóan egészséges öntuda-
tú és képes az önmegvalósításra.

“Mindenki láthatatlan drágakövet rejt
magában, akármilyennek is született, s ezt
csiszolni, formálni kell”. 

Marlo Morgan tartalmas gondolatai után,
óvodásaink szórakoztatták a közönséget.

A Lepke csoportos gyermekek elõadásá-
ban az Okos tücsök címû verses elõadást lát-
hattuk szép jelmezekkel és zenei betétekkel
tarkítva Bognár Erzsi néni és Hajtóné Magi
néni felkészítésében. Õket követte a Maci
csoportos gyerekek furulya játéka Vargáné
Mária néni irányításával, mely bebizonyítot-
ta, hogy a zenei alapok lerakását is idõben
kell kezdeni. “Tavasz a várva várt” címmel a
Süni csoportos gyermekek verses produkció-
ja is méltán csalt tapsot a jelenlévõ vendégek
tenyerébe Horváth Marcsi néni és Molnárné

Mariann néni segédletével. A gyermekblokk
utolsó elõadásában “Játékfûzés” címmel a
Katica és a Mókus csoportos gyermekek
énekes, táncos mûsora következett Öcsö-
dyné Bea néni, Feketéné Éva néni, Gallainé
Ildikó néni közremûködésével.

A délutánt a Gézengúz Együttes zenés
interaktív mûsora zárta minden kis óvodá-
sunk örömére.

Bizton állíthatjuk, hogy sikerült minden
érzékre ható felejthetetlen délutánt terem-
tenünk tehetséges gyermekeink rajzainak
kiállításával, megtekintésével, a változatos
verses, zenés, táncos gyermekmûsor össze-
állítással és az igényes vendégmûvészek
produkciójával.

Somogyiné Zeke Tünde
óvodai intézményegység

vezetõ
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Magyari Tiborné
nyugdíjas

Születésemtõl fogva Gyõrúj-
baráton élek. Nagyon szeretek
itt lakni. Sokkal nyugodtabb,
mint a nyüzsgõ, zajos városi
élet, melyet én már nem óhaj-
tok. Ha körülnézünk, azt láthat-
juk, hogy községünk folyamato-
san fejlõdik, sokat szépült az el-
múlt idõszakban. Jelenleg épül
a faluközpont, vele együtt a
bölcsõde, melyre szükség van,
így a fiataloknak lehetõségük
lesz kisgyermekeik lakóhelyen
történõ elhelyezésére. Mint
nyugdíjas, számomra minden
elérhetõ itt a faluban: gyógy-
szertár, hivatal, posta, orvosi
rendelõ, üzletek. Nem vágyom
arra, hogy Gyõrújbarát város le-
gyen. Ha a jövõben mégis vá-
rossá válna, csak úgy tudom el-
képzelni, hogy Ménfõcsanak-
hoz hasonlóan, megõrizze falu-
sias jellegét. A falu jelenleg nem
tudná teljesíteni az önálló váro-
si ranghoz szükséges szigorú
követelményeket.

Megkérdeztük olvasóinkat

Falu vagy város legyen Gyõrújbarát?

Varga Balázs
álláskeresõ

Tény, hogy Gyõrújbarát infra-
struktúráját, intézményeit, és
lakosságszámát tekintve meg-
közelít néhány várost, (Beled,
Tét) de vonzerejét annak kö-
szönheti, hogy az elmúlt 20 év-
ben megõrizte falusias jellegét.

A várossá válás felelõsséggel
jár, de itt nagy szerepe nem
lenne, mert azokat a feladato-
kat Gyõr ellátja. Másrészt Gyõr
közelsége emelte falunkat erre
a szintre, ezért is mondják,
hogy kiváló az elhelyezkedése.
Én születésem óta itt lakom, és
mindig is büszke voltam és va-
gyok arra, hogy Barátit a népi
hagyományok falujának mond-
hatom. Több adottság is a falu-
sias jelleget hangsúlyozza. So-
kan emiatt költöznek ide. Bár
elkerülik a fõutak, tehát a for-
galom nem nagy, mégis reme-
kül megközelíthetõ. Én, mint
marketinget tanult egyén, ob-
jektíven, továbbra is a falut tar-
tom jó alternatívának. 

Klauz Diána
kozmetikus

Gyõrújbarát válhatna várossá,
de kizárólag úgy, hogy megtart-
ja önállóságát és megõrzi falusi-
as jellegét, mint például a közeli
Pannonhalma. Sem gazdasági,
sem egyéb szempontjából nem
lenne jó, ha Gyõrhöz csatolnák.
Kizárólag önálló városként tu-
dom elképzelni. Gyõrújbarát la-
kosságszámát tekintve, már vá-
rosi rangot kaphatna. Számos
elõnnyel járna a városi önkor-
mányzat. Fokozottabb lenne a
közbiztonság, hisz mûködne sa-
ját rendõrõrs. 

Közlekedés tekintetében is
pozitív változásokat hozna, vél-
hetõen sûrûbb lenne a busz-
közlekedés, mely sok ember
számára megkönnyítené az
utazást, valamint javulna az
utak minõsége. Mint város,
több pályázati lehetõséget kap-
na, mely szintén a fejlõdést
szolgálná és megvalósulhatná-
nak olyan tervek, melyekre je-
len pillanatban nincs lehetõség.

Hercigné Vincze Mária
gyûjteménykezelõ

Hat éve, hogy Gyõrújbaráton
lakunk. Gyõrben születtem és ne-
velkedtem, de anyai ági nagyszüle-
im falusiak voltak. Minden nyáron
náluk töltöttem egy-egy hónapot.
Talán ennek köszönhetõ, hogy
mindig családi házba vágytam. A
férjem ötlete volt, hogy ide költöz-
zünk, mert itt lehet kirándulni. 

Pártján vagyok a falu, falusi jel-
legének. Az állati szagok és han-
gok a falu velejárói. Nem vagyok
ellensége a fejlõdésnek, ha az
megõrzi a hagyományokat. A
múlt évben levelet kaptunk, mely-
ben az is szerepelt, hogy állattar-
tásra új épületet nem lehet emelni.
Ez engem nagyon szíven ütött,
mert távlati terveim között – majd,
ha nyugdíjas leszek – elsõ számú
célom az állattartás, melyrõl nem
akarok lemondani. Ettõl kezdve
hirdetjük a házat, szeretnénk olyan
vidékre költözni, ahol a jobb körül-
mények teremtése és korszerûsíté-
se megõrzi a hagyományokat és
engedi a falut falunak maradni.

Bilácz Józsi bácsi 85. születés napja alkalmá-
ból az iskolás gyerekek kedves mûsorral és a
klub ajándékkal köszöntötte szépkorú tagját.

***
Vendégünk volt Burkus Tamás körzeti meg-

bízott rendõrünk, aki jó tanácsokkal segítette a
tagjainkat, hogyan kerülhetik el a trükkös tol-
vajokat, miképp vigyázzanak értékeikre.

***
A klub benevezett egy országos egészség-

ügyi vetélkedõre, ezért felkértük Dr. Palla Ro-
land családorvost, hogy tartson elõadást a ve-
télkedõ témaköreiben. A doktor úr nagy segít-

A nyugdíjas klubban történt
ség volt számunkra, mert közérthetõen és néha
humorosan magyarázta el, mit kell tennünk
egészségünk megõrzése érdekében.

***
Részt vettünk a Beleden rendezett

Nyugdíjasok olimpiáján. A 20 csapat korát
meghazudtoló ügyességgel vette az akadá-
lyokat. Bronzérmesek lettünk.

***
Május 4-én köszöntötték a nagymamá-

kat az iskolások. Köszönjük Komjáthy Er-
zsébet tanítónõnek, Kozma Szabolcsnak és
Péter Andrásnak a közös mûsort.

A klub tavasszal Dobogókõre és Esztergom-
ba kirándult. A kora nyári túra és az Esztergomi
Bazilika szépsége ismét meggyõzött bennün-
ket, hogy hazánk csodálatos szépségeket rejt.

***
Ebben a félévben megköszöntjük azokat

a tagokat, akik II. negyedévben ünneplik
névnapjukat, majd a hagyományokhoz hí-
ven Bödecsné Marikáéknál (klubvezetõ) év-
záró bulit rendezünk.

***
A pihentetõ nyár után szeptemberben

találkozunk.
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Az egyesület körülbelül 80
fõt számlál, de ez a szám inga-
dozó, van, hogy 100 tagra is
bõvül a létszám, de elõfordul,
hogy csökken.  Sok olyan em-
ber, aki a munkából menekül
a szabadba, kedvet kap ehhez
a sporthoz és a közösséghez.
Korosztály tekintetében is na-
gyon színes az összetétel: a 8
éves gyerekektõl a nyugdíja-
sokig. Jelenleg a legidõsebb
tag, az egyesület elnökhelyet-
tese, aki 62 évesen kezdett el
íjászkodni. Sokan azt hinnék,
hogy az íjászat kizárólag a fi-
úk, férfiak sportja, pedig
nem, sok  lány is ûzi ezt a te-
vékenységet.

Az egyesület önkormányzati
támogatásból, az adók 1%-ból,
pályázati pénzekbõl illetve be-
mutatókért kapott díjakból
tartja fenn magát. Az alapvetõ
cél az, hogy a környékbeli íjá-
szatot kedvelõ embereket ösz-
szefogják, és számukra egész
évben, szervezett keretek kö-
zött biztosítani tudják e szabad-
idõs tevékenység feltételeit.
Emellett szeretnék az íjászatot a
hagyományõrzés irányából a
sport felé terelni. 

Az egyesület 2008-ban csat-
lakozott a Magyar Íjász Szövet-
ség által kiírt utánpótlás-neve-

A Ring Motorsport Íjász és Lovassport Egyesület 1996-ban alakult Torma József vezetésével a motor- és au-
tósport helyi bázisaként. Késõbb újjászervezõdtek és tevékenységi kör az íjászattal és a lovassporttal bõvült.
Jelenleg csak az íjászattal foglalkoznak.

Civil szervezetek bemutatása

Ring Motorsport Íjász és Lovassport Egyesület
lés programhoz, ennek kereté-
ben a környékünkön Gyõrújba-
ráton kívül, Ikrényben, Gyõr-
szentivánon és Péren folyik
íjászoktatás, sportoktatók veze-
tésével. Gyõrújbaráton, Torma

Józsefné irányítja az utánpótlás
nevelését.

Amióta a fõiskolákon, egye-
temeken az íjászatot, mint
sporttevékenységet, elfogad-
ják, még többen keresik meg
az egyesületet. A tagok között
vannak, akik, csak hobbi szin-
ten íjászkodnak, de egyre töb-
ben olyanok is, akik rendszere-
sen versenyeznek. Õk képezik
az egyesületi válogatott csapa-

tot.  A sportolók között jó pá-
ran országos bajnoki címmel
büszkélkedhetnek, illetve az
egyesület egyik nõi versenyzõ-
je: Györgyné Keresztes Piroska
2010-ben Európa Bajnok lett.

Az egyesület tagjai egy-két
éve maguk is szerveznek meg-
mérettetéseket, illetve terem-
versenyeken, 3D-s versenye-
ken vesznek részt. Ez utóbbi
esetében háromdimenziós ál-
latfigurákat használnak cél-
nak. A verseny erdõben zajlik,
ahol kijelölnek egy kör alakú
pályát, és a versenyzõknek és
több állomáson kell bizonyíta-
ni íjásztudásukat.

Szinte minden hétvégén van
verseny (az országos illetve
nemzetközi versenyek több, a
régiós versenyek egy naposak),
így a folyamatos, tudatos felké-
szülés elengedhetetlen a sike-
res szerepléshez. Egy komo-
lyabb megmérettetésre (pl. or-
szágos bajnokság) a felkészülé-
si idõ nyolc hét. A gyakorlati
edzések mellett nagyon fontos
a mentális felkészülés, mely
nélkül nem lehet eredményes
egyetlen sportoló sem. Az íjá-
szat fejleszti az állóképességet,
az erõnlétet és emellett a kon-
centrációt és önfegyelmet.
Rendszeres programként,

minden év decemberében
Gyõrújbaráton, a sportcsar-
nokban  teremversenyt ren-
deznek, ahova külföldrõl
(Szlovákiából, Ausztriából) is
érkeznek sportolók. 

Jövõbeli terveik között sze-
repel, hogy az íjászatot, mint
sportot, megismertessék a
gyerekekkel az iskolában. Je-
lenleg a gyerekek csak pályán
játszanak, 10 méteres távokat
lõnek. Nekik is kell a változa-
tosság, igénylik, hogy verse-
nyeken megmutathassák tu-
dásukat.  A megmérettetés él-
teti õket, és ott látszik meg
munkájuk eredménye. Éppen
ezért szeptemberben,
Gyõrújbaráton országos baj-
nokságot rendeznek a gyere-
keknek. Továbbá szeretnék az
Európa Bajnokságon is indíta-
ni a legifjabbakat. Féltve õr-
zött álmuk, hogy saját épüle-
tük legyen, mely otthont ad
magának az egyesületnek, il-
letve, ahol akár minden nap
lehetõség lenne a munkára.
Idén még számos verseny vár
az egyesület sportolóira, vala-
mint Gyõrben, a Szent László
Napokra harci jellegû bemuta-
tóval készülnek.

Stipsics Kinga

Motorostalálkozó 2011

Verseny a gyõrújbaráti sportcsarnokban



Május 12-én, elsõ alkalom-
mal, hagyományteremtõ céllal
került sor a leány tornászok
számára kiírt Rákóczi torna ku-
pa megrendezésére. Szervezõ a
Gyõrújbaráti DSE  (GyDSE) volt.

Résztvevõk: GyDSE, Apor Is-
kola, Kovács Margit ÁMK, Pe-
tõfi Ált.Isk. (Komárom), össze-
sen 40 versenyzõ. (A környéken
ezekben az intézményekben
van lány szertorna).

Versenyszámok: egyéni, sze-
renkénti számok: ugrás, talaj, ge-
renda, valamint egyéni összetett.

A GyDSE versenyzõi:  I+II kor-
csoport: Bajorfi Eszter, Fekete
Antónia, Medgyasszay Blanka,
Pénzváltó Anna, Sümegi Sára.

– Hogy kaptál kedvet ehhez a
sporthoz?

– Egyrészt szülõi indítatás mi-
att. Amikor kicsik voltunk sok
idõt töltöttünk együtt, mozgással
a szabadban. Másrészt Gyõrújba-
ráton az általános iskolában, úgy-
mond, „mindenevõ” voltam a
sport területén.  Az eredményes-
ség miatt maradtam a futásnál.
Lipták István, akkori edzõm, sok
versenyre elvitt, és már akkor is
sikerült jól szerepelnem. 

– Dózsásként milyen verse-
nyeken vettél részt? 

– Nagyon sok versenyen
szerepeltem, de a legemléke-
zetesebb a Fedett Pályás Ifjúsá-
gi és Junior Országos Bajnok-
ság, ahol 1500 méteren arany-
érmes lettem. A diákolimpián
is sikerült az elsõ helyen a cél-
ba érnem. Bruno-ban voltam
elõször válogatott, ahol nyer-
tem, ez is feledhetetlen marad
számomra. 

– Milyen érzés volt ilyen fiata-
lon a dobogó csúcsán állni?

Beszélgetés Kószás Krisztával

Befutott Barátiról
Kószás Kriszta 17 éves, Gyõrújbaráton él. A 7-8. osztályt itt végezte a faluban.
Idekötik, a futásban elért elsõ eredményei. Jelenleg a Krúdy Gimnázium humán
tagozatos tanulója és a Gyõri Dózsa SE igazolt atlétája. Jelenlegi edzõje: Farkas-
né Babos Rita, akinek elmondása alapján nagyon sokat köszönhet.

– Még általános iskolában,
amikor István bácsival jártam verse-
nyekre, az  volt az álmom, hogy
egyszer megszólal az aranyérmes-
nek szóló zene és azt mondják:
„országos bajnok: Kószás Kriszta”.
Igazából, amikor célba értem fel
sem tudtam fogni, hogy nyertem.

– Mennyit készültél az OB-re?
– Kifejezetten az országos baj-

nokságra három hónapot, de
elõtte is sokat készültünk egyéb
versenyekre.

– Milyen gyakran vannak
edzések?

– Mióta a Dózsa atlétája va-
gyok, minden hétköznap, illetve
hétvégén is van egy edzés. Most
kezdõdik a versenyidõszak, ilyen-
kor a hétvégi edzéseket az igazi
erõpróbák váltják fel.

– Nemrégiben jöttél haza egy
hosszabb edzõtáborból. Hogyan
zajlik egy ilyen intenzív felkészülés?

– Reggelente 20-25 perces fu-
tással kezdjük a napot. Ezt követi a
„felrázó futás”, amikor 100 méte-
res gyorsakat futunk. Minden nap

háromféle edzés van. Elsõ a válto-
gatós futás, melynek lényege az
iramváltás. Hosszát tekintve 4-5
km, melynek során lazább és len-
dületesebb szakaszok váltogatják

egymást. Második része a résztá-
vozás, amikor egy hosszabb távot
részekre osztanak. Harmadik a
hosszú futás, ami minimum 40
perc folyamatos futást jelent. Egy
nap körülbelül 3–4 órát edzünk,
de nem a mennyiségen, hanem a
minõségen van a hangsúly.

– Mik a terveid a jövõre? Ké-
szülsz valamilyen versenyre?

– Júliusban lesz az Ifjúsági VB
Franciaországban, amire szeret-
ném megfutni a kijutási szintet. Ezt
minõsítõ versenyek elõzik meg,
melyek a felkészülést is szolgálják.
Júniusban Belgrádba megyek egy
nemzetközi versenyre, ahol 800
méteren indulok. Álmaim között
szerepel: nemzetközi szinten ott
lenni az élmezõnyben. Az olimpiá-
ra való kijutás is eszembe jutott, de
ahhoz még komoly szinteket kell
teljesíteni. Amíg eredményes va-
gyok, mindenképpen folytatni kí-
vánom az atlétikát. Középiskola
után Budapesten a Testnevelés Fõ-
iskolán szeretnék tovább tanulni,
és majd edzõsködni. 

– Kriszta különleges tehetség –
jegyezte meg Lipták István, aki a
gyõrújbaráti iskolában a futás felé
irányította Kriszta figyelmét. - Egy-
egy versenyen képes volt minimá-
lis felkészüléssel (heti egy alkalom),
a legjobbak között szerepelni.
Csak azok tudták megelõzni, akik
minden nap edzettek. Mára azon-
ban nem csak a korosztályában
övé az elsõség több távon, hanem
a felnõtt mezõnyben is felhívta
magára a figyelmet.

Stipsics Kinga

Rákóczi kupa leány tornaverseny
Talaj: 1. Medgyasszay Blanka,
2. Bajorfi Eszter. 
Ugrás: 2. Medgyasszay Blanka,
4. Fekete Antónia.
lll.-lV. korcsoport. 
Egyéni összetett: 1. Mészáros
Olívia. 
Talaj: 1.  Mészáros Olívia, 5.
Koós Natália. 
Ugrás: 1 .Mészáros Olívia, 6.
Pénzváltó Ágnes. 
Gerenda: 5. Koós Natália, 6.
Mészáros Olívia.

Köszönet a szervezõknek, a
szülõknek és Juhászné Árpási
Irma polgármester asszonynak
a legjobb vendég-versenyzõnek
adott különdíjért

II+IV korcsoport: Bajorfi Tímea,
Koós Natália, Mészáros Olívia,
Pénzváltó Ágnes, Pénzváltó Ta-
mara.  Edzõ: Kerekes Hajnalka
A Gyõrújbaráti DSE  versenyzõi
kiválóan szerepeltek. 

Eredményeik: 
I. korcsoport: 3. Pénzváltó
Anna.
ll. korcsoport. Egyéni össze-
tett: 3. Medgyasszay Blanka, 4.
Bajorfi Eszter. 

Portré–Civil szervezetek
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Az Európai Borlovagrend, az El-
sõ Gyõri Kiwanis Klub, az Arrabona
Lions Club, az Elsõ Gyõri Lions
Club, a Rotary Club Gyõr, a Rotary
Club Gyõr Rába, és a Rotary Club
Gyõrújbarát összefogásával április
7-én megtelt a Richter-terem. A
Gyõri Filharmonikus Zenekar adott
fergeteges koncertet klasszikus ze-
neszerzõk népszerû, ismert darab-
jaiból. A szervezõk hat neves bo-
rászt: Töltl József (Sopron), Sajgó
Gáborné (Tokaj), Gábos Anna
(HILTOP), Újvári Mihály, Tornai Ta-
más (Somló), Karkó Pince (Búcs) és
a Pannonhalmi Pálinkáriumot nyer-
ték meg az ügynek, akik kereske-
delemben nem kapható, különle-
ges italokat ajánlottak fel árverésre.
Az árverést követõen borkóstolóval
lepték meg a gála közönségét. A
szervezés nem várt sikert hozott: a
koncert közönsége és a támogatók
jóvoltából 4,7 millió forint tiszta be-
vételt tudtunk szétosztani. (A tava-
lyi, elsõ Kantharosz Gála tiszta be-
vétele 3 millió forint volt.) A szerve-
zõbizottság elõzetes döntése alap-
ján az idei bevételbõl 4 célt támo-
gattunk:

– Számítógépet kapott Madai
Bence, a születése óta több mûté-
ten átesett kisfiú.

– Defibrillátort (újraélesztõ ké-
szüléket) a gyõri RICHTER terem a
tömegrendezvényeken esetlege-
sen szükségessé váló gyors élet-
mentésre.

Bensõséges ünnepség helyszíne volt nemrégiben a Gyõ-
rött a Richter Terem. A Kantharosz Gálán összegyûjtött
bevételt adtuk át a támogatott személyeknek és intéz-
ményeknek. A másodszor megrendezett Kantharosz
Gála egy példamutató civil összefogás eredménye.

Támogatás a Márton
Lakóotthonnak

– A fogyatékos gyermekekkel
foglalkozó Radó Tibor Iskolát 2,6
millió forinttal támogattuk, hogy a
jelenleg életveszélyes, betonos ud-
varának a helyén játszóteret, parkot
alakíthassanak ki, levegõre vihessék
a tanulókat. 

– Az autista fialtalokat befogadó
és foglalkoztató Márton Lakóott-
hon 1,3 millió forint támogatást ka-
pott. Az összeg az otthon fennma-
radását, a folyamatos mûködés fel-
tételeit segíti elõ. Utóbbi támogatást
jelképezõ emléklapot dr. Fekete
Gáborné, az otthont mûködtetõ
„Híd a jövõbe” alapítvány képviselõ-
je vette át. Mint elmondta, a kapott
összeg felülmúlta minden várakozá-
sukat. Az 1,3 millió forint ugyan tel-
jes egészében fedezi az egész évi
gázköltségüket, azonban fenntartó-
ként  arra gondoltak, hogy a folyó
költségek finanszírozása helyett in-
kább olyan fûtéskorszerûsítésre for-
dítanák a pénzt, ami hosszútávon
eredményezne költségmegtakarí-
tást. A lakóotthon épületének na-
gyon jó a fekvése, a napsütés tartó-
san éri a tetõfelületet, így jó esély
van arra, hogy néhány napkollektor
felhelyezésével a teljes melegvízfo-
gyasztásuk kiváltható lenne, illetve a
napkollektorok által termelt energia
még a fûtési költségek egy részét is
kiváltaná – hosszú távon is javítva az
intézmény pénzügyi helyzetét.

Váczi József
Rotary Club Gyõrújbarát

Hangos olvasás
1. Károly Virág 3.
2. Budai Janka 2.

Lábszky Máté 3.
3. Ferenczi Márton 3.
4. Németh Donát 1.
Népdaléneklés
1-2. Foltányi Emese 2.
3-4. Bárdi Dorina 2.

Molnár Dávid különdíj
Németh Cintia különdíj

5-6. Eszes Réka 1.
Göntér Kata 3.

Versmondás
1-2. Károly Virág 3.
3-4. Kovács Lili 2.
5-6. Lábszky Máté 1.

Nemes Boglárka 2.
7-8. Egyed Lilla 2.

Mészáros Gábor 3.

Kistérségi verseny
Április 19-én, a tavaszi szünet elõtti napon ötödik alkalommal

került megrendezésre a Kistérségi Tanulmányi Verseny. Öt kör-
nyékbeli és a nemesócsai (Szlovákia) testvériskola mintegy 110 di-
ákja mérte össze tudását a 90 gyõrújbaráti diákkal, hétféle verseny-
számban. A teljes eredménylista és a versenyekrõl készült képek a
baratiamk.hu honlapon látható. A mi tanulóink eredményei:

A Rotary Club 8 éve mûködik Gyõrújbaráton. Az évszázados múltú vi-
lágszervezet, a Rotary International tagjaként, de a helyi problémákra
figyelve végzi karitatív tevékenységét. Az elmúlt években vásároltunk
ún. antidecubitor (felfekvést megelõzõ) matracot a megyei kórház
gyermek intenzív osztályának, támogattuk a gyõrújbaráti óvoda esz-
köz-beszerzését, a cserediák program keretében pedig évente több kö-
zépiskolás diák külföldi utazását tesszük lehetõvé. Múlt év õszén egy ár-
víz által súlyosan megrongált mezõörsi ház felújítását szervezte a Rotary
Club – 2 millió forint értékben. A Club 8 éves eredményes munkáját ki-
tüntetéssel ismerte el Ray Klingensmith, a ROTARY világelnöke.

Civil szervezetek
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Német
5-6. csapat 1.

Jenei Barna
Jász Patrik
Bruszt Ráhel
Zsuppán András

7-8. csapat 1.
Medgyasszay Lili.
Ódor Anna
Lendvai Dorina
Wynn Anna

Elbeszélés
5-6. Kalotai Kira 1.
7-8. Mészáros Gábor 1.

Szalay Csenge 2.
Eszes Bálint különdíj
Mészáros Olívia különdíj

Évf. név helyezés Évf. név helyezés



Rövid történetek a csángókról
Elfeledve
A csángók soha nem tartoz-

tak a történelmi magyarországi
területekhez. Elszigetelõdtek a
Kárpátok keleti oldalán, az õsi
ágról leszakadva. Nehéz sors ju-
tott nekik, eredetüket igyekeztek
elfeledtetni, hitüket megtörni, lé-
tezésüket is letagadni.  A szak-
emberek szerint nincs már re-
mény a csángó nyelvjárás meg-
mentésére, sõt hosszú távon a
fennmaradásuk is kétes.
„Csángó magyar, csángó magyar,

Mivé lettél csángó magyar,
Ágrul szakadt madár vagy te,  

Elfeledve, elfeledve.”
***

Kincseink õrzõi
Az 1992-es hivatalos népszám-

lálás szerint a katolikus csángó kö-
zösségek lélekszáma 232 045 fõ,
ebbõl 61 ezren beszélik a magyar
nyelvet. A National Geographic
2011. márciusi száma fõcímen
foglalkozik a csángókkal. Ezt írja:
„A csángók, különösen az északi-
ak középkorból megõrzött nyelve

egyedülálló: a legszebb, legarchai-
kusabb, legkülönlegesebb magyar
dialektus.” Az Európa Tanács sze-
rint: „...a csángók a magyar nyelv
egy korai változatát beszélik, õsi
hagyományokat, változatos nép-
mûvészetet és kultúrát õriznek,
amely különleges értéket jelent Eu-
rópa számára”.Hát még nekünk
magyaroknak!

***
Várva várt találkozás
2010-ben amikor a csángó

gyermekek névsorát megkapta Fü-
löp Imre, elosztotta a befogadó
családok között a fiúkat és a lányo-
kat. A Szentirmai családnak két
Catalin (ejtsd: K-val) nevû gyermek
jutott. Várták nagyon a lányokat.
Megérkezett a csángó busz a bará-
ti posta elé. Mindenki jelentkezett
a „saját” gyermekeiért.

– Gradinaru Catalin és Ghiur-
ka (ejtsd: Gyurka) Catalin – kiál-
totta Imre.

– Hozzánk jönnek! – örült meg
Mária a nevek hallatán – s már ott
is állt mellette két helyes fiú... 

A család és keresztneveket a ro-
mán hatóságok a diktatúra idején
önkényesen átírták „románosra”
az anyakönyvezéskor. A „Ker-
tész”-t románra fordították, így lett
Gradinaru. A Gyurka nevet kiejtés
után torzították el Ghiurkára. A Ka-
talin magyar nõi név románul: Cat-
herine. Ennek fiú változatának be-
vették a Catalint.

***
Sír a torkom!
„Szégyenlõsek elõször csán-

gós beszédükre. De akit megsze-
retnek, annak megnyílnak.” – ír-
ja Teodóz atya, gyõri, bencés ta-
nár, aki élethivatásának tekinti a
csángó értékek megmentését.
Nálunk aludt Fülöp Imre vékony-
ka, cingár, hirtelenszõke, 13 esz-
tendõs keresztlánya Florentina -
akit otthon rendesen Virágnak
hívnak. Mindent értett, kedvesen
mosolygott, röviden válaszolt,
magától szinte nem is beszélt. Ha
megkértük gyönyörûen énekelt.
Egy reggeli gyülekezõnél kereszt-
apja megkérdezte tõle: 

– Hogy vagy? 
– Sír a torkom – válaszolt Vi-

rág. Nem értettem mit jelent ez.
– Fáj a torka - fordította le Imre.
– De szépen mondják! – cso-

dálkoztam rá. Bevallom irigyked-
tem is a kedves keresztapára,
hogy nekem nem beszélt a to-
rokfájásáról Virág, az aranytorkú
cinka-panka. A csángók cinká-
nak mondják a kislányt. A szõke
a hajúra azt mondják: sárig feje
van. A sárig a kedvenc színem! –
mondta Nyisztor Ilona, csángó
énekes a koncertje után, mikor
felköszöntötték egy nagy csokor
sárga liliommal a kunszigeti
templomban.

***
Emlékbe sebet
Mónika, a 16 éves szép nagy-

lány különösen megszerette
gyõrújbaráti nyaralása alatt a
görkorcsolyázást. Elsõ alkalom-
mal beöltöztettük õt is és Virágot
is bukósisakba, térd és könyökvé-
dõbe, ezután kerültek fel a kor-
csolyák. Mónika a kisbaráti plé-
bánián tartott búcsúestre már
görkorcsolyával ment le, védõfel-
szerelés nélkül.  

– Jobb lenne, ha beöltöz-
nél, még megsérülsz! – java-
soltam neki.

– Nem baj, szeretnék hazavin-
ni egy sebet, jó lesz az emlékbe!
– válaszolta nevetve.

Teljesült a kívánsága. Hazafele
lenyúzta a könyökét.

– Kedves emlék lesz. – mond-
ta boldogan.

Ahol az ökrös „szekérvel”
közlekednek a sáros- poros ott-
honi utcákon, ott nem gurul el a
korcsolya, kerékpározni is barátin
tanult meg egy-egy nagylány. A
fiúk a motorozás élményét emle-
getik leveleikben.

***
Rekecsinyi levelek
A legtöbb barátin nyaraló kül-

sõrekecsinyi gyermek az elmúlt
év alatt több levelet is váltott a
befogadó családokkal a Moldvai
Csángómagyarok Szövetség se-
gítségével. Kedves sorokat olvas-
hatunk ezekben:

– Miért nem írtak kendék?
Egészséget küldök a családnak
ahol ültem! Üdvözlöm a gazdát!

Szervátiusz Tibor így fogalmaz
a csángókról: „A világ legbecsü-
letesebb, legtisztább emberei.
Mélységesen vallásosak és tiszták
erkölcsileg és minden szempont-
ból. Megható náluk a szívbõl fa-
kadó hûség, amellyel ránk, ma-
gyarországiakra gondolnak”. 

***
Visszavárjuk õket
Nagyon várjuk, hogy 2011.

június 26-án felcsendüljön újra a
kisbaráti templomban szívbõl
szóló énekük. Reméljük: nem
hagyják otthon kézzel szõtt lap-
szoknyáikat: katrincájukat a lá-
nyok, s a fiúkat is viszontláthatjuk
viseletükben. Jó volt nézni õket,
milyen boldogan táncolják
együtt hagyományos, lendületes
körtáncaikat.  Jó volt velük együtt
emberséget tanulni.

„Mi járatban vagy? –  kérdez-
te Kõmorzsoló Fanyûvõt.

– Emberséget járok tanulni!  –
felelte Fanyûvõ.

– Járjunk együtt emberséget
tanulni!” (A mese idézet Ortutay
Gyula gyûjtésébõl való.)

Pápai Katalin
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Rendezvények a községben
(2011. június)

Jún. 2. 15.30 MESESZÍNHÁZ LOVAGMESE MÛVELÕDÉSI HÁZ

Jún. 7.-9. GENERÁCIÓK EGYMÁS KÖZT

Az Egyesített Egészségügyi és Szociális MÛVELÕDÉSI HÁZ

Intézmény Nyugat-dunántúli Regionális Szociális 

Módszertani Központ országos rendezvénye 

Jún. 15. 15.00 KÖZTISZTVISELÕK ÉS KÖZALKALMAZOTTAK MÛVELÕDÉSI HÁZ

NAPJA ÜNNEPSÉG

Jún. 17. 17.00 ÉVZÁRÓ ÉS BALLAGÁS SPORTCSARNOK

Jún. 25. BARÁTI ZÖLD NAP MÛVELÕDÉSI HÁZ

Jún. 30 MEGYEI BORVERSENY MÛVELÕDÉSI HÁZ

Rákóczi ünnepség március 25.
Minden évben iskolánk II. Rákóczi Ferenc fejedelem
tiszteletére rendezett ünnepséggel emlékezik névadó-
jára. Ebben az évben az iskola színjátszó köre készült
fel a rendezvényre. A színjátszósok hetekig próbálták
a jeleneteket, mely a kuruc világról szólt. A korhû jel-
mezek a gyerekek körében nagy sikert arattak.

Napsugár Zeneiskola koncertje április 8.
Az iskola diákjai évek óta különbözõ hangszereken
tanulhatnak a zeneiskola tanárai segítségével. Min-
den évben koncertet rendeznek, melyen tanár diák
együtt zenél. Hallhattunk gitárt, fuvolát, zongorát.
Szülõk , diákok együtt örültek a sikernek.

Húsvéti játszóház április 20.
A húsvéti készülõdés alkalmával kézmûves foglalkozást
tartottunk a mûvelõdési házban. Cserépbõl készítet-
tünk kiscsibét, bárány és tulipántündért a gyerekkel.

Húsvéti Locsolóbál április 24.
Ismét megtartotta a Csobolyó hagyományos ren-
dezvényét. A bálban hajnalig ropták a fiatalok,
idõsek. Nehéz lehetett az ifjaknak aznap reggel
(húsvét hétfõn) meglocsolni a hölgyeket.

Ágacska május 5.
A Gyõri Nemzeti Színház társulata bemutatta a
község gyermekei részére az Ágacska címû mese-
játékot. A mûsort helybe hoztuk a kis nézõinknek,
hogy utazás nélkül is részesei lehessenek a Gyõr-
ben is nagy sikerû elõadásnak. 

Diák önkormányzati délután május 6.
A Civilházban havonta tartott klub délutánon a
csocsozás, a foci és a ping-pong mellett Varga-Hor-
váth Adrienn segítségével friss gyümölcsökbõl alko-
holmentes koktél készítettek. Nyári szünetben, köz-
kívánatra, szeretnénk megismételni.

Sport és egészség nap május14.
A Diák Sport Egyesület hagyományos sport és egész-
ség napja a Gyermektáborban Monspart Sarolta táj-
futó világbajnok elõadásával kezdõdött. Ezután a
résztvevõk megismerkedhettek négy sportággal: at-
létika, kézilabda, szertorna és a vívás. 

„Média sarok”
Sajnos nem váltotta be a hozzáfûzött reményeket, ezért
bezárjuk. Próbálkoztunk, mert láthatóan sok gyerek
nem tud mit csinálni az idõ alatt, míg a buszra, sportkör-
re vár. Láthatóan sok szülõ várakozik balett órán és
egyéb foglalkozáson. A magazinok drágák, a mûvelõ-
dési házban ingyen WIFI van. A pályázaton nyert két
laptop, mind a könyvtárban, mind a média sarokban
használható volt. A következõ magazinokat rendeltük
meg: Nõk lapja, Maxima, Story, Historia, Minimax,
Bravo, Praktika, Képes Sport, Baba-Mama, National
Geographic, National Geographic Kids, Computer-
World, PCWorld, GameStar, Rubicon, ÖtletMozaik. 

Horváthné Csala Ágnes

Kulturális
visszapillantó

Rendszeres programok
nyári nyitva tartás június 16–július 30.

CIVILHÁZ (Veres P. u. 7.)

Hétfõ
7.30-16.00 NYÁRI NAPKÖZI
17.00-18.00 PILATES
19.00-20.00 NÕI TORNA
15.00-20.00 IFI KLUB
Kedd
7.30-16.00 NYÁRI NAPKÖZI 
17.30-19.30 KARATE
15.00-20.00 IFI KLUB
Szerda
7.30-16.00 NYÁRI NAPKÖZI 
14.00-17.00 DALKÖR 
15.00-20.00 IFI KLUB 

Csütörtök
7.30-16.00 NYÁRI NAPKÖZI 
17.30-18.30 KANGOO TORNA
18.30 -19.30 GYÓGYTORNA
Péntek
7.30-16.00 NYÁRI NAPKÖZI 

KÖNYVTÁR (Liszt F. u. 9.)
NYÁRI NYITVA TARTÁS 
2011. JÚNIUS 20-JÚLIUS 30-IG

Hétfõ 11.00-18.00 
Kedd 8.00-16.00
Szerda 11.00-18.00
Csütörtök 11.00-18.00
Péntek 9.00-14.00

A Gyõrújbaráti Labdarugó Egyesülettel a
harmadik Családi sportmajálist rendezte
immár az önkormányzat. A sikeres együtt-
mûködés alapja az, hogy lelkes civilek segí-
tenek a program minden apró részleténél.
Jó részt venni egy olyan rendezvényen, ahol
a közönség jól érzi magát, a vihar és a sza-
kadó esõ ellenére sem megy haza. Idén is
voltak érdekes, élvezetes programok, mint:
a rekordra törõ gombás melegszendvics el-
készítése, az egészségügyi szûrõvizsgálat, a
Baráti Dalkör, emellett táncbemutatók, lo-
vaglás, tûzoltóautó, légvár, valamint R Kár-
páti Péter és barátaitól Wolf Katin, Tóth
Gabin át az Irigy Hónaljmirigyig  érdekes
kultúrmûsorok, focimeccs és egyéb látniva-
lók. Természetesen mindig lehet hibát talál-
ni. „Miért így volt?” “Miért ez a mûsor

Családi sportmajális
volt, nekem nem ez a kedvencem” “A má-
sik faluban úgy hallottuk, hogy jobb volt!
Igaz mi nem láttuk, de valaki mondta.”
Nem lehet mindenki kedvére tenni. De úgy
gondolom, hogy azoknak az embereknek,
akik hónapokkal elõtte már ezt a napot
szervezték; azoknak a civileknek, akik csü-
törtök estétõl vasárnap estig a helyszínen
dolgoztak; azoknak az óvó néniknek, peda-
gógusoknak, akik segítettek köszönet jár.

KÖSZÖNJÜK! Köszönjük a rendezvény
szereplõinek a magas színvonalú mûsoro-
kat! Köszönjük a nézõknek a rengeteg tap-
sot és dicséretet! Aki ott volt tudja, mirõl
írok. Aki nem, azt jövõre szeretettel várjuk!
Jöjjenek segíteni!

Horváthné Csala Ágnes
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